

LA PREFERENTE ATENCION NUESTRA DEBE DIRIGIRSE A AMPARAR LAS COLECTIVIDADES CAMPESINAS FORMADAS YA FORMAR OTRAS NUEVAS ALLI DONDE LOS CAMPESINOS ESTEN BIEN DISPUESTOS.

LOS QUE NUNCA COMERON, COMEN HOY. LOS QUE SIEMPRE SUFRIERON, LLEVAN VIDA DIGNA, AGRADABLE Y ALEGRE.

DE COMUNAS LIBRES SEMBRADAS POR TODOS LOS CAMPOS ESPAÑOLES, SALE, IMPETUOSA, LA UNICA REVOLUCION QUE HARA FELIZ AL CAMPESINO AL DARLE LA TIERRA QUE TANTO ANSIA.

Noticias

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 52

Organo de la Federación Regional de G.G. AA. de Levante

Jueves, 15 de Abril 1937

OBRAS SON AMORES Y NO BUENAS RAZONES

Las colectividades campesinas, al margen del apoyo oficial, realizan obra honrada y digna, mientras la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, apoyada por el ministro de Agricultura, roba descaradamente al Pueblo

La hora de las verdades parece ser que va iniciándose, y el Consejo de Administración de la Colectividad Sindical de Silla C. N. T. A. I. T. se ve en la obligación moral de dar a conocer a la opinión pública su sana actuación en los momentos revolucionarios y su constante sacrificio dedicando todas sus actividades y economía a hacer frente a las necesidades de la guerra.

El sacrificio con que ha venido actuando esta Colectividad lo ha tenido, hasta hoy, en el más cerrado mutismo, porque ha entendido siempre que el verdadero revolucionario se debe en cuerpo y alma al sacrificio, sin esperar a la recompensa por la parte material ni adulativa, sino que antes al contrario, nos hemos censurado el no haber podido hacer más para dar mayor amplitud a la obligación moral de darle todo por la Revolución y para ganar la guerra. No obstante, el continuo sabotaje de que estamos siendo objeto, nos obliga a hablar para colocarnos en el sitio que nos corresponde, sin intención de zaherir a nadie y dando a conocer hechos veraces como lo acreditan documentos oficiales que obran en nuestro poder y que a continuación copiamos.

Con fecha 16 de marzo último, nos trasladamos a Madrid una comisión representativa de esta Colectividad, para estudiar más de cerca las necesidades del frente de la capital de España y al efecto nos personamos en las oficinas de la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia, para reeditar nuestro ofrecimiento de dedicarnos como veníamos haciendo con anterioridad al abastecimiento de Madrid, sin la intención del lucro, como puede acreditarse el secretario general de dicha Comisión, Sección 4.ª, compañero Sañudo, que con su honradez y hombría viene dedicando sus actividades al frente de dicha Sección, habiéndonos comprometido moralmente a abastecerla en todo cuantos nuestros esfuerzos lo permitieran.

En nuestra visita a Madrid nuestra impresión no pudo ser más excelente al ver el espíritu general de disciplina, tanto en la parte mili-

tar como en el personal civil. Allí no existen las bajas pasiones, allí tan sólo anida un deseo: GANAR LA REVOLUCION Y LA GUERRA; el sacrificio para ellos es una cosa secundaria.

Pero nuestra impresión fué dolorosa al visitar los almacenes de la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia, cuando vimos que para el abastecimiento de la población civil había una escasez grande de todos aquellos artículos de primera necesidad y entre ellos el arroz blanco del que sólo había 80 sacos. Presenciamos las colas interminables, que nos hicieron ver que la población civil de Madrid pasa hambre. Estas escenas de la guerra, donde en los frentes se está derramando la sangre y la población civil pasa hambre, aguantándolo todo con un espíritu de sacrificio noble y puro, no puede darle a aquel que viene a la retaguardia más que dolor y vergüenza, al no decidirse a jugarlo todo y pasar por encima de todo, para no ver las escenas vergonzosas para nosotros, de que, mientras aquéllos sufren, en la retaguardia los artículos de primera necesidad se están consumiendo a raudales no hay el castigo merecido.

Puesto el caso en conocimiento de los militantes del Sindicato Unico de Oficios Varios de Silla y responsables de la Colectividad, se toma con gran entusiasmo el acuerdo de que todo el arroz blanco que se elabore en el molino que explota esta Colectividad, así como cuantos artículos de primera necesidad pudiesen conseguirse se destinen exclusivamente al abastecimiento de Madrid.

A tal efecto, y velando al propio tiempo por los intereses del campesino, el Consejo de Administración de esta Colectividad da la orden de adquirir de esta localidad al contado arroz cáscara al precio de 60 pesetas cien kilogramos, cuando la Federación de Agricultores Arroceros estaba pagando a un precio que no llegaba a 40 pesetas. Se pudo adquirir los primeros días algunas partidas de arroz en cáscara, pero de la noche a la mañana los agricultores que poseen aún esta mercancía, aun abo-

rándoles de más una diferencia de 20 pesetas por cien kilogramos, se niegan a vendernos mientras a la citada Federación le vienen vendiendo sus productos. ¿Causas que lo motivan? ¿El por qué de en menos de 24 horas viene un cambio tan repentino en la suspensión de ventas a nosotros? Toda la sana opinión pública lo sabe, no es preciso volver a decirlo.

¿Nosotros pagando al agricultor una diferencia de más de 20 pesetas por cien kilogramos a su favor, hacemos encarecer la vida y damos lugar a un alza en el arroz blanco? No; nosotros no hacemos eso. La Colectividad de Silla no es capaz de hacer eso. Hemos pagado más

de lo que nadie al agricultor, pero al mismo tiempo hemos sabido tener espíritu revolucionario y vergüenza para no lucrarnos. HEMOS COMPRADO MAS CARO QUE NADIE Y HEMOS VENDIDO MAS BARATO QUE NADIE. Todo el arroz elaborado desde nuestro regreso de Madrid hasta que se nos boicoteó por particulares y centros oficiales, lo hemos remitido todo al Comité de Abastecimientos de Madrid y su provincia, con fecha 6 del actual, AL PRECIO DE 71 PESETAS CIEN KILOGRAMOS, SIN TENER COMPROMISO ALGUNO DE PRECIO, cuyo envío lo acreditamos con el documento que obra en nuestro poder y que literalmente dice:

"BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Silla 7 abril de 1937. Sindicato Unico de Oficios Varios COLECTIVIDAD Silla CIUDADANOS.—Con esta misma fecha, tras pasamos a su cuenta libre disposición, pesetas 83.900. Importe de la documentación entregada hoy en esta Sucursal a la consignación de la Comisión Abastecimientos de Madrid y su provincia, amparando el envío de 90.000 kilogramos arroz a pesetas 71 los 100 kilogramos, según carta de pago número 261 y talones F. C. número 3.193 al 3.201 inclusive, acreditando el envío de 10.000 kilogramos cada uno de ellos. Vuestros y de la causa, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUCURSAL DE SILLA (Firma ilegible.)"

En la fecha que efectuamos dicho envío al precio de 71 pesetas los cien kilogramos, en Lonja de Valencia se vendía a más de 100

pesetas y los Centros Oficiales efectuaban sus ventas a precios más altos que el nuestro. ¿Como se explica esto? ¿Es que nosotros llevamos una mala administración y vendemos perdiendo dinero? No; a la Colectividad de Silla, aun realizando esta operación a tan bajo precio con relación a los demás, también le queda un margen de beneficio, pero esta Colectividad se conforma con un beneficio honrado, no especulador.

Hoy, la Colectividad de Silla se atreve a decir una verdad que todos los molineros saben y mucha parte del pueblo también, que no es justo, que no debe haber ninguna ley que ampare que la Federación de Agricultores Arroceros esté pagando el arroz en cáscara a los agricultores al precio de 44 pesetas los cien kilogramos, dándose después a los molineros para que se lo entreguen blanco para venderlo a Comités y particulares a precios caros y que el molinero en pago de la moliura se quede para negociar libremente con los desperdicios del arroz, que hoy están vendiendo a precios más elevados que éste.

Esta Colectividad de Silla, le dice a la Federación de Agricultores Arroceros y al ministro de Agricultura, que si se nos entrega arroz en cáscara al precio de 44 pesetas los cien kilogramos, como se obliga a vender a los agricultores para dicha Federación, nos comprometemos a remitir a Madrid o al frente que se necesite TODO EL ARROZ QUE ELABOREMOS AL PRECIO DE 60 PESETAS LOS CIEN KILOGRAMOS.

Silla a 14 de abril de 1937. El secretario general de la Colectividad de Silla,

GUILLERMO EGUILAZ

REFLEXIONES

Clerto día oí a un hombre, ya bastante viejo, contar su breve historia: "De padres pobres, nació en la pobreza; pobremente, aunque siempre trabajando, transcurrió su vida; misero y agotado se aproximaba a la vejez".

De sus temblorosos labios no se escapó, contra nadie, una queja por haber sido condenado a una vida de perro hambriento; pero se enfureció cuando alguien, uno, puso en duda su honradez.

A los pocos meses, entre unos harapos, vi su cadáver en un estercolero.

Con las leyendas que se hacen circular y con las exequias con que se despide a los "heroes", trata de resucitarse lo que ya murió: la religión.

Tendría algo de sobrenatural la acción heroica, si ésta, por exterior impulso, pudiera impersonalizarse; pero en todos los actos de arrojo, de peligro, actos naturales, sucede siempre que el yo ejecutante adquiere su máximo desarrollo, su mayor grado de tensión moral, la más feliz eclosión de la personalidad, en el personilísimo momento de la acción.

La ley natural de selección ha desenvuelto en las especies superiores el sentimiento del peligro, el amor al riesgo, y son vidas normales, aun en los momentos en que les damos el nombre de sublimes, las que nos encantan y abuenan con sus generosos rasgos.

Exponerse al peligro, desafiarlo, buscarlo si no aparece, no constituye heroísmo —excepción en moral— sino que es lo normal en un individuo físicamente bien constituido.

ALBACETE

El domingo día 18 a las diez de la mañana, tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero

JOSE MARIA JOVER

que disertará sobre el tema:

"Las Juventudes Libertarias y el Frente de la Juventud Revolucionaria"

¡¡Jóvenes todos de Albacete!!! Vuestro deber, como revolucionarios conscientes, está en la conferencia. No faltéis.

FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Comité Regional de Levante

Para el domingo día 18 del actual, se celebrará en Alicante un mitin de clausura del Pleno de la Federación Regional de Grupos Anarquistas de Levante, tomando parte:

SERAFIN ALIAGA

por las Juventudes Libertarias

JULIO BRAVO

por el Comité Regional

M. GIMENEZ IGUALADA

por los campesinos anarquistas

FEDERICA MONTSENY

por el Comité Peninsular

AE
ARCHIVOS ESTATALES

Los detallistas, para robar mejor, no quieren poner los precios a la vista. -- Deben estar bien amparados

POR LOS MERCADOS

Los detallistas se niegan a poner los carteles

Hemos recorrido varios mercados y no hemos visto en ningún puesto los carteles mandados poner por el alcalde. Esto quiere decir que continuamos en la mayor inopia respecto a precios. ¿Por qué? Porque al Sindicato de Detallistas no le da la gana.

El compañero Torres, presidente del Consejo Municipal, podía decir, como el "Chico de las Peñuelas": —¿Qué mal he quedado!

No quieren vender con el quince por ciento, y por eso no se atreven a colocar las tarifas. Es poca ganancia.

Muchos vendedores aspiran a sacarse el jornal teniendo tan sólo unos manojos de rábanos. Esta

venta puede ser una ayuda, pero no una base.

Por lo que no entra nadie es por lo del quince por ciento.

Los guisantes, adquiridos a 60 céntimos kilo, debieron venderse a 69, y el consumidor los está pagando a 95. (Acabamos de verlos comprar a este precio.)

Los nísperos cuestan 1,50 y se venden a 2 pesetas; las fresas, 6 pesetas, se venden a 8; los tresones, 1; venta, 5,50.

Tienen razón los vendedores. ¿Por qué van a estar ateniéndose al quince por ciento cuando pueden ganar el cien por cien? ¿Para qué, si no, estamos haciendo la Revolución?

partidas de patatas, cebollas, trigo, arroz y otros productos de la tierra que tengan en su poder, consignando en las respectivas declaraciones el valor, unidad kilogramos de cada artículo.

Sexto. En general se dispone que todos cuantos ciudadanos tengan en su poder artículos o géneros de primera necesidad y de uso y consumo para el hogar en garajes, posadas, centros de ordinarios, etc., vienen obligados a presentar en las referidas oficinas de Abastecimiento las declaraciones por duplicado de las existencias que posean y demás detalles citados anteriormente, aunque las mercancías no sean del propietario del local donde radiquen, pues de no hacerlo se les considerará como amparadores del comercio clandestino, que definitivamente ha de terminar.

Séptimo. Igualmente los poseedores de ganado que tengan en el término municipal o fuera de él, presentarán en el mismo lugar y en el citado plazo número de las reses de su propiedad, especificando la clase de ganado (vacuno, lanar y cerda) y la edad aproximada del mismo.

La Comisión de Abastecimiento, al objeto de poder encauzar debidamente la misión que se le ha confiado en defensa de los intereses de los ciudadanos consumidores y especialmente de la clase proletaria, ha dictado las disposiciones que anteceden, con el acuerdo firme de ser inexorables con los que a espaldas de la ley trafican con los intereses legítimos del pueblo trabajador. Por ello advierte a todos los afectados por este acuerdo, que en el caso de ocultación o alteración de la verdad en sus declaraciones, serán sancionados con multas de veinte mil pesetas, según instrucciones del ministro de la Gobernación además del decomiso de la mercancía y sin perjuicio de ser declarados enemigos del régimen para que como a tales, si procede, sean juzgados por los Tribunales Populares de Justicia.

El consejero de Abastecimiento,
FRANCISCO ANCHEL

Compañera: No compres en los puestos donde no haya cartel de precios. Si no los hay es porque quieren robarte

De refilón

LA LONJA

La Lonja nos produce el efecto de una colmena. Hay que pasar de prisa para que no le piquen a uno las abejas. Por los zumbidos comprendimos que estaban trabajando. Ver trabajar a las abejas es empresa arriesgada. Hay una guardia en derredor de este alcázar de miel, de esta verdadera maravilla. Cuando pasamos, la colmena nallábase en plena actividad. Grupos de abejas iban en busca de néctares, y otras volaban con su carga de aromas. Los zánganos traían libores regalados para volcarlos en las meiosas refinadas. Estos pobres crios serán asesinados después de servir de rodri-gones. Dentro del alcázar —¿y cuál podrá compararse con una colmena?—, la bacanal del trabajo llega a nuestros oídos con su rúruneco, que produce modorra. No sabemos más de la música de las abejas, y es lástima, porque ha de embriagar como ninguna. Pero... nos dejamos influenciar de Maeterlinck. Este abejar de la Lonja es otro. Las abejas liban perfumes, quitasencias; los chupasangres de la Lonja tienen apetitos más groseros. Como sus hieles pueden aprovecharnos para fabricar jabón, posiblemente vayamos a sacarlos de la Lonja a latigazos.

No es preciso que nadie salga de Valencia para procurarse víveres. En Valencia hay de todo. Caro o barato, hay de todo. El precio no justo, el precio abusivo, compete abollito al consumidor, en cuanto adquiriera lo que necesita. Y ni un céntimo más de lo razonable. Y si alguno lo pidiera, daría su morecido, por desvergonzado y ladrón del pueblo.

¡¡ ATENCION !!

Mañana publicaremos la contestación que el delegado director del Hospital Provincial, Dr. Lanuza Bonilla, da al artículo de nuestro número del día 13, que lleva por título: "Los escándalos del Hospital Provincial".

En este asunto de las subsistencias hay que hacer mucho. Hay que hacer tanto como se debe. Menos lavarse las manos, imitando a Pilatos; hagamos lo que sea preciso para acabar con los explotadores, demostrando que nos importa más el Pueblo trabajador.

Compro toda clase de libros

¡Comaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que son inútiles para vuestras bibliotecas, sin antes ofreceroslos a Placido Cervera, Gracia 32, teléfono 11858 y Gran Via Germanías, 32, teléfono 19588. Os los pagaré a buen precio.

Para quienes correspondan...

Como si en España no hubiera pasado nada; como si en nuestro país no se hubiera producido una transformación violenta de los hechos y de las cosas de antaño, ciertos elementos que antes estuvieron al servicio de la reacción y de la represión contra los trabajadores con trajes y nombres distintos, continúan manteniendo el mismo espíritu anticobrerista que les caracterizó en épocas pasadas del capitalismo sangriento y opresor. Sabemos de algunos casos concretos, en los cuales, la presencia de estos individuos y su intervención han podido provocar situaciones desagradables entre todos los antifascistas. Sobre todo, en una barriada tan popular y tan fervorosamente revolucionaria como la del Grao.

Con esto queremos llamar la atención a quien corresponda poner coto a maniobras y desasosiegos contrarrevolucionarios. Porque los anarquistas estamos ya, en realidad, algo más que hartos de que se nos provoque por todos los medios al alcance de la burguesía, que no se resigna a morir ni aún después de haber estallado en España una lucha terrible para enterrarla.

Consejo Municipal de Valencia COMISION LOCAL DE ABASTECIMIENTO

La Comisión local de Abastecimiento, persistiendo en la campaña emprendida y que está dispuesta a llevar a cabo con la máxima energía para acabar definitivamente con cuantos abusos puedan cometerse con la especulación de los artículos de primera necesidad y de uso y consumo indispensable, viene en dictar las disposiciones siguientes:

Primero. Quedan obligados todos los almacenistas, depositarios y vendedores al por mayor de artículos de primera necesidad y de artículos de uso y consumo indispensable, a que en el plazo inderogable de dos días, que terminará a las 13 horas del 17 del actual, presenten en las oficinas de Abastecimiento declaraciones duplicadas, firmadas y selladas, de cuantas existencias poseen en el término municipal y de las que tengan compradas fuera de la ciudad, consignando en dichas declaraciones las clases de géneros, calidad, precio de costo y gastos ocasionados; bien entendido que deberán tener los declarantes a disposición del consejero las facturas y demás justificantes de las adquisiciones de los géneros y artículos que declaren.

Segundo. Los fabricantes de los géneros y artículos citados anteriormente también quedan obligados a presentar en las mismas oficinas, y en el mismo plazo de tiempo, las declaraciones firmadas y selladas en las que se haga constar las cantidades y clases que fabriquen o elaboren y los precios de venta al por mayor.

Tercero. Los Sindicatos del ramo de la Alimentación o los que están agrupados, los comercios de abacerías, comestibles, ultramarinos, cafés y azúcares, legumbres y

piensos, etc., y los no sindicados, presentarán en las citadas solicitudes de abastecimiento, hasta las 13 horas del día 17 de los corrientes, las relaciones duplicadas en las que se detalle todas las existencias que tengan en sus establecimientos y locales auxiliares, también con expresión de calidades, precios de costo y gastos originados.

Cuarto. Asimismo todas las Cooperativas de consumo, tanto profesionales, sindicales y políticas, presentarán en las referidas oficinas, hasta las 13 horas del citado día 16 del actual, relaciones en las que se haga constar las cantidades, calidades y precios de los artículos y géneros que posean.

Quinto. Los agricultores del término municipal presentarán en las mismas oficinas y en el mismo plazo señalado, en el apartado cuarto, declaración de cuantas

¡Vergüenza... vergüenza!

El Pueblo tiene hambre

Con la Revolución están ocurriendo cosas muy pintorescas. Indignantes íbamos a decir; pero la palabra nos llevaría a escribir otras de grueso calibre, y no queremos enronquecer a fuerza de dar gritos. Partamos, pues, de lo pintoresco.

¿Se explica alguien que la política haya resurgido en plena Revolución? Aparte los políticos, que viven de ella, nadie. Y sin embargo, es un hecho que ha vuelto a irrumpir con todos sus defectos y cuquerías. Apenas la política se va introduciendo en la Revolución, brotan en rana las sabandijas

ocultas en las grietas, para caer todas a una sobre el Pueblo. De nuevo el Pueblo, que se echó a la calle y se apoderó de las armas, asaltando los cuarteles; el Pueblo que dió el pecho a los militares sublevados y los venció; el Pueblo que se produjo revolucionariamente, talando iglesias y poniendo en vergonzosa fuga a los representantes de Cristo; el Pueblo que aventó a los aristócratas y a los burgueses, y que, derrocando todo lo viejo y podrido, llevó a cabo incuestionables para crear una nueva economía; el Pueblo que obró con razón y justicia al realizar escarmientos, a este Pueblo se le veja y atropella, empujándolo a un plano inferior, y, encima de deshonrarlo, se le impone el ayuno. ¿Increíble? Nada más verdadero.

Es muy cómodo escribir para llenar la "Gaceta", haciendo como que se hace. Falta por ver una disposición categórica, rajante, que termine con las sabandijas. Eso no se ha hecho aún, digan lo que quieran los que hablan desde la "Gaceta". Y menos mal que el tema de las subsistencias, al que, entre otros muchos, en este periclitado nos debemos, no roza la susceptibilidad de Doña Anastasia. Claro que entonces la cosa "abastería" lo pintoresco para degenerar en lo bufo.

No parece que estemos en Revolución. Todo esto es de régimen capitalista, de sistema burgués, de cosa política, que viene a ser lo mismo. Antes se concedían privilegios para robar a mansalva; hoy

se roba como se puede y como se quiere, sin que nadie frene a los ladrones. Con jornales mezquinos no se puede hacer frente a las necesidades de la vida. Está todo por las nubes. O la comida baja, o tenemos que volver a hacer la Revolución. ¿Han meditado en esto los que tienen la obligación de curar por el Pueblo? Una de dos: con el Pueblo o con los ladrones.

Hay que decirlo con toda claridad. Y mejor que con palabras, con hechos.

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREJERIA, 41 - (Esta casa no tiene sucursales) - Tel. 12235

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofrens, 4

VALENCIA :: Teléfono 12072

Telas Impermeables

Bragueros :: Medias goma

CLAUSOLLES

San Vicente, 2

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas

Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

TELEFONO 16427

INFORMACION DEL EXTERIOR

Hoy empieza el Control, o sea el cerco; ayer desembarcaron italianos en Cádiz. A la desvergüenza se la llama diplomacia

PELICULA... INTERNACIONAL

El desquiciado control

Al decir de los manes de la política internacional, hoy, día 15 de abril, sería la fecha fijada de la puesta en práctica del Control de la "no intervención", interviniendo la navegación que a España se dirige.

La puesta en práctica, a pesar de que, al parecer, todo estaba a punto, no ha sido hecha efectiva en virtud de nuevas dificultades surgidas a última hora, y a las que no es extraña la actitud de la opinión inglesa acerca del pleito en que todos los fascistas y los fascistoloides pretenden difamarnos, vilipendiarlos y ultrajarnos, sin importarle un comino a dicha opinión el que el Gobierno del Mayor británico haya conseguido una mayoría parlamentaria en la votación de ayer en la Cámara.

Más de una vez hemos demostrado nuestro escepticismo en virtud de que de antemano sabemos que todo este asunto del Control, manejado dentro y fuera de España por representantes del capitalismo burgués y de los armamentistas, va dirigida sola y exclusivamente en contra del pueblo trabajador de Iberia. De ello, que cuanto llena las columnas de la Prensa no revolucionaria —aunque algunos de nuestro país se digan tales—, no nos sorprende en lo más mínimo.

Lo cierto es que, por cualquier "sácame de ahí esas virtudes", el asunto se va paliando por nuestros enemigos, y sus consignas, equivalentes siempre a sus malas intenciones, se cumplen bombardeando los puertos de nuestras costas y en tan distantes sitios que sólo con la ayuda de la piratería alemana e italiana se pueden efectuar, además de ametrallar por la aviación negra poblaciones indefensas y sin objetivos militares de aprecio.

Mientras, Inglaterra, o sus dirigidos, van efectuando de cuando en vez su golpeo teatral, siempre que de defender sus intereses propios se trata. Tampoco Francia, con todo su Gobierno socialista, parece inquietarse de que la soberanía de las prerrogativas marroquíes confiadas a su salvaguardia, sufran merma a cada hora que pasa y que, tanto en las costas y fronteras del Marruecos español el nacionalsocialismo alemán vaya corroyendo sus prestigios, amén de las fortificaciones que a lo largo de la frontera de Irún se están llevando a cabo.

Por todo ello, lo único que hay de cierto en todo este tinglado de la farsa política internacional, es que el capitalismo va amarrando más y más los cables de una nueva era de explotación infame, pues para ello dispone de todos los resortes de fuerza, hasta en los países "socialistas" democráticos.

Y nosotros, que de todo ello nos apercebimos porque no faltan por acá los que aún hacen honor a las esencias democráticas y las cantan como panacea bienhechora, nos damos perfecta cuenta de la situación real y no creemos en ninguna clase de intervención que no sea la prestada codo a codo por nosotros en el terreno de las realidades, y seguiremos laborando por la Revolución manumisora.

El Control...

Un aplazamiento que prepara otro...

LONDRES.—Al anunciar en la Cámara de los Comunes que el Subcomité de No Intervención se reuniría mañana, el Sr. Eden ha agregado que el plan del control se pondría en pleno funcionamiento a principios de la semana próxima.

Ciento veinte mil metalúrgicos ingleses irán a la huelga

LONDRES.—Se cree que el viernes próximo declaren la huelga 120.000 metalúrgicos de Glasgow, como protesta contra la negativa de los patronos de los Astilleros navales y talleres metalúrgicos de emprender negociaciones con los aprendices que en número de 12.000 están en huelga desde hace doce días.

El último plazo acordado por los Sindicatos locales a los patronos expiraba hoy; pero los patronos, hasta ahora, no han contestado.

Propiciando la futura guerra

TOKIO.—Ha sido hoy aprobado un decreto eximiendo de los derechos de Aduana hasta primero de abril de 1938 las importaciones de fundición de hierro y acero, con el fin de evitar el alza de los precios de estos artículos.

INTERVINIENDO...

Mr. Eden afirmó en los Comunes que su objetivo es «sobre todo evitar que el conflicto se extienda fuera de las fronteras de España»

LONDRES.—En el debate de ayer en la Cámara de los Comunes, laboristas y liberales han mostrado gran combatividad y energía, como no se había registrado hace mucho tiempo en el Parlamento inglés. El laborista Maxten reprochó a Eden su "timidez ante los países fascistas".

Baker puso fin al debate, en nombre de la oposición, declarando que, para terminar la guerra civil española, bastaba con que Italia y Alemania observasen la misma actitud que la U. R. S. S.

El Sr. Eden declaró que el Comité de No Intervención va a reanudar el examen del problema de la retirada de voluntarios extranjeros de España en su próxima reunión, y añadió que no sería prudente tomar ahora medida alguna que ponga en peligro la "no intervención".

Aludiendo a las declaraciones de Churchill sobre la posibilidad de poner término a la guerra civil en España, el Sr. Eden declaró:

"No lamento sus palabras. Serán escuchadas fuera de los límites de esta Cámara. Sólo las comentaré

Las delicias de los paraísos democráticos

Unos huelguistas son atacados en una fábrica con gases lacrimógenos

DETROIT.—Después de varios ataques con gases lacrimógenos, doscientos policías han expulsado a ciento cincuenta huelguistas que ocupaban las fábricas Yale, de cerraduras. Algunas personas resultaron con contusiones.

La anarquía, como toda doctrina que tiene por base la justicia y el amor, no puede ser impuesta. Ha de ser el resultado de una libre evolución, en la que el hombre pueda manifestarse tal como es, sin otra traba que la del mutuo respeto.

LOS HAY...

El ministro del Trabajo de Canadá, dimite para no transformar su departamento en «rompedor de huelgas»

ONTARIO (Canadá).—La huelga de las fábricas de la General Motors canadiense ha suscitado vivas polémicas entre los centros obreros y el Gobierno provincial de Ontario.

El ministro del Trabajo, David Croll, ha dimitido, declarando que se niega a permanecer al frente de un departamento que las autoridades se esfuerzan en transformar en un órgano "rompedor de huelgas".

También ha dimitido su cargo el "attorney" general del Gobierno.

Una importante entidad sueca expresa su fervorosa actitud en favor del Pueblo español

ESTOCOLMO.—La Comisión Ejecutiva de la sección sueca de la importante "Agrupación Internacional Pro Paz y Libertad", ha celebrado en Estocolmo su asamblea anual. Uno de los acuerdos ha sido el de expresar su adhesión y simpatía hacia la República española representada por su ministro en Estocolmo, Isabel de Palencia.

También ha determinado manifestar públicamente, su ferviente deseo de que triunfe la causa del pueblo español que lucha por su libertad e independencia.

Finalmente, la asamblea, por mediación de Mr. Sandler, ha transmitido a la Sociedad de Naciones una enérgica protesta contra los bárbaros bombardeos rea-

lizados en España por los facciosos sobre ciudades abiertas y el empleo en las filas rebeldes de tropas mercenarias que cometen toda clase de salvajes atropellos en las zonas que circunstancialmente dominan.

Todos estos acuerdos han sido tomados por aclamación.

El corresponsal del "Daily Mail" expulsado de la España nacional

LONDRES.—"La Stampa", órgano fascista de Turin, publica el siguiente despacho de Salamanca: "Se anuncia oficialmente que a continuación de la publicación, por parte del "Daily Mail" de noticias concernientes a los sucesos que estallaron en la España nacional, las autoridades han decidido la expulsión inmediata del corresponsal del diario citado y la prohibición de su venta en todo el territorio nacional."

C. N. T. F. A. I. COLUMNA DE HIERRO

83 Brigada, en formación CONVOCATORIAS

Todos los compañeros pertenecientes a las Centurias 3, 4, 7, 8, 9, 11, 17, 18, 19 y 31 de la Columna de Hierro se presentarán el próximo sábado, día 17, a las nueve de la mañana, en el Cuartel de Caballería, sito en la Alameda, con objeto de organizar un batallón de nuestra Brigada y otros servicios auxiliares de la misma.

EL COMITE DE GUERRA

Todos los compañeros pertenecientes a la Columna de Hierro que hayan servido en Transmisiones, y los que sean prácticos en Teléfonos y en Electricidad, se presentarán en el cuartel de las Salesas el próximo sábado día 17, a las diez de la mañana, con objeto de organizar la Sección de Transmisiones de nuestra Brigada.

ELCOMITE DE GUERRA

Compañía de Intendencia. Se pone en conocimiento de todos los panaderos pertenecientes a la Columna de Hierro que actualmente se hallan disfrutando permiso, se presenten sin falta el próximo sábado, día 17, a las nueve de la mañana, en el cuartel de la Columna, antes de Caballería, sito en la Alameda.

El responsable del Grupo, JOSE DOMINGUEZ

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta compañía de Intendencia, que sin excusa de ninguna clase se presentarán el próximo sábado, día 17, a las nueve de la mañana en el Cuartel de Caballería, teniendo en cuenta que esto es el último plazo que se da para su incorporación a esta Compañía. La no presentación de los interesados significa la exclusión de la misma y la pérdida de sus haberes y derechos, sin lugar a reclamación alguna.

El capitán Intendente, J. FELLICER

Dios contra sus feligreses

MEXICO.—Durante la ceremonia de la posesión del cargo del nuevo arzobispo, se hundió gran parte de la capilla, cayendo los cascotes sobre el público que asistía al acto en la cripta de la catedral.

Se produjo un pánico enorme, pues todos pugnaban por hallar la salida. Resultaron heridas y contusionadas muchas personas, diez de ellas de gravedad.

MEXICO.—En el hundimiento ocurrido ayer en la catedral, cerca de la tribuna del cuerpo diplomático, durante la consagración del nuevo arzobispo, resultaron heridas más de sesenta personas, siete de ellas gravemente.

La libertad de Prensa en Austria

VIENA.—La revista "Christlicher Staendestaet" ha sido recogida por haber publicado un artículo técnico militar en el que se estudiaba la eventualidad de una invasión de Austria o Checoslovaquia por Alemania y se aseguraba que, llegado el momento, los ejércitos austriacos y checos serían solidarios. El artículo preconizaba la firma de un pacto entre Praga y Viena.

Marinos-italianos al lado de la Revolución española

LONDRES.—El "Grito del Pueblo", del 10 de abril, da en negrilla la siguiente noticia:

"NAPOLLES.—La nave hospital "Gradisca", que hacía el servicio de Nápoles a Massana, fué destinada a finales de febrero, a prestarlo en España.

Al conocer la orden de zarpar para España, todo el personal de máquinas se sublevó, siendo inmediatamente desembarcados. Hasta el momento presente no se tienen más noticias."

Leed, "NOSOTROS"

COMPANEROS: Componed vuestros relojes

en el taller Iberia de ENRIQUE MAMBREY.-Maestro Gozalbo, 31 (esquina a la Avenida 14 de Abril)

INFORMACION DEL INTERIOR

Italianos, alemanes, marroquíes; blancos, rubios y negros contra un Pueblo. Este, invicto; aquéllos, derrotados

Impresiones de la lucha

Los fascistas se debaten en esfuerzos desesperados por romper nuestras líneas en los distintos frentes de Madrid. Los ataques violentísimos que para lograrlo llevan a cabo, se estrellan contra nuestras posiciones, no consiguiendo otra cosa sino aumentar el estrago que nuestra ofensiva ha producido en sus filas. Donde con más dureza se llevan a cabo estos ataques es en las cercanías del cerro Aguilas y el de Garabitas. Los facciosos saben lo que significaría para ellos la pérdida de estas dos alturas, que les obligaría a una reorganización total de su frente, y las defienden encarnizadamente. Por la zona de El Escorial, hemos avanzado ocho kilómetros, lo cual nos ha colocado en una situación ventajosa, ya que por allí, el enemigo no tiene apenas retaguardia.

Las tropas revolucionarias que operan en la zona de Huesca, sobre la meseta de Santa Quiteria, han seguido su acción sobre las posiciones enemigas de dicha meseta. En la acción desarrollada en el día de ayer, nuestras fuerzas han causado al enemigo una seria derrota, que ha dado como resultado la captura de ciento sesenta prisioneros y abundantísimo material de guerra, cuyo recuento no ha podido hacerse todavía. El frente aragonés, como puede verse, sigue respondiendo magníficamente a la campaña de injurias que contra él se ha levantado.

En la zona de Andújar, los guardias civiles que están cercados por nuestras fuerzas en el santuario de Santa María de la Cabeza, han abandonado una magnífica posición que defendía al citado santuario, la cual ha sido inmediatamente ocupada por nuestras milicias. La rendición de estos facciosos, que desde el principio de la sublevación están cercados totalmente, podemos vaticinarla para una fecha muy próxima.

En Vizcaya, el fuerte temporal dificulta enormemente las operaciones, a pesar de lo cual, las bravas fuerzas vascas han ocupado un monte muy importante.

En los demás frentes, calma.

Cuidado a los frentes y a la retaguardia

El enemigo se ha introducido en todos los organismos superiores de la guerra y desde ellos trabaja incansablemente por desbaratar nuestros planes

CACEMOSLES, ALLI DONDE SE ENCUENTREN

MADRID.—En la Delegación de Orden público han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

“La Policía tuvo conocimiento de que en una de las brigadas de nuestro Ejército que opera en la Sierra había un oficial del Estado Mayor, llamado Alfonso López de Letona. Efectuada su detención por una denuncia presentada, resultó ser pistolero a sueldo de Renovación Española. Además de la del oficial del Estado Mayor se le encontró documentación que le acreditaba como miembro de los Servicios Secretos de Guerra, donde, al parecer y según propia declaración, gozaba de la confianza del jefe de estos servicios. Con anterioridad, y también como oficial del Estado Mayor, perteneció a una de las Brigadas Internacionales.

En julio se encontraba cumpliendo condena en la Cárcel Modelo de Madrid por un delito común. En el mes de agosto salió de ella, junto con algunos otros de los encausados en este asunto. Se ha comprobado que al salir de la prisión entró en relación con peligrosos individuos de derechas, reingresados en las Embajadas, sirviéndoles de enlace. Como pistolero de Renovación Española intervino en diversos atentados contra elementos de izquierda. Participó en la colocación del petardo puesto en la tribuna presidencial el 14 de abril del pasado año.

Ha confesado que su ingreso en los Servicios Especiales de Guerra y la documentación que posee de la C. N. T. le fué facilitada por mediación de un tal Verardini, miembro de esta Organización, que, junto con él, cumplía condena en la Cárcel Modelo de Madrid.

Resultaron estar en relación con el llamado Letona, y encartados en el mismo proceso, los hermanos Julio y Víctor Duo Cordueza; el primero caracterizado elemento de

derechas, que pertenecía a las Milicias Vascas, y desde bastante antes del movimiento se había introducido, como espía, dentro del Socorro Rojo Internacional. El segundo resultó ser telegrafista del Ministerio de la Guerra.

También ha sido detenido Sebastián Madueño, teniente de las Milicias Confederales, que era miembro de los requetés.

Relacionada con este asunto se encuentra también detenido un tal Bonilla, que se hacía pasar falsamente por comandante de Asalto. Ultimamente, al ser detenido un falangista complicado en una organización descubierta de la “quinta columna”, confesó sus relaciones con cierta individuo llamada

Se aprieta el círculo de la Ciudad Universitaria

Un fugado del campo enemigo facilita informaciones importantísimas

MADRID.—El círculo en torno a los facciosos en la Ciudad Universitaria se va estrechando cada vez más, hasta que agotadas las existencias de guerra y de boca, no tengan otro recurso que entregarse. Durante el último combate se presentó en nuestras líneas un soldado evadido del Clínico. Enviado a la Comandancia, facilitó datos de gran interés. Dice que en el campo faccioso ha sido muy comentada la alocución del general Miaja. Confirmando que la moral decae por momentos y que es muy difícil pasarse a nuestro campo. Hace varios días fué fusilado uno del Tercio, sorprendido cuando iba a saltar la trinchera. Otro está detenido por acusarse de hacer señas a los “rojos”.

La ofensiva leal ha causado gran alarma. En el Cerro del Aguilas quedó deshecha una compañía del Tercio. Durante la mañana de hoy ha habido diálogos entre las baterías de uno y otro bando. Nuestros fortificadores se dedicaron durante todo el día a fortalecer las nuevas posiciones logradas.

Se mantiene con energía las posiciones del cerro del Aguilas y del Puente de los Franceses. Durante toda la tarde se ha combatido con intensidad, y se han registrado tres contraataques seguidos a nuestras líneas, que fueron rechazados con gran energía, causándose al enemigo bastantes bajas. También trabajó tenazmente la artillería, que infligió duro castigo a los facciosos que nos atacaban. Puede decirse, igualmente, que fué durísimo el castigo que los insurrectos sufrieron en la Ciudad Universitaria, pues varios núcleos de moros intentaron salir de sus trincheras para romper el frente y la línea que los rodea implacablemente. El combate duró poco tiempo, porque las ametralladoras y morteros del campo leal dejaron sembrado de cadáveres el terreno por donde los facciosos trataban de avanzar.

En el norte de la provincia de Guadalajara hubo relativa tranquilidad. En el lado derecho de la carretera general de Aragón nuestras fuerzas mejoraron sus posiciones.

Manolita Pasos Quella, que en diversas ocasiones le había prestado ayuda para burlar la persecución de la Policía. Detenido y registrada la casa donde habitaba, se encontraron fichas, documentos y claves de los Servicios Especiales del Ministerio de la Guerra. Una de estas fichas resultó ser de un falangista, también introducido en estos Servicios Especiales. Todo esto pertenecía al llamado Verardini, miembro de estos Servicios y en la actualidad jefe de Estado Mayor de una división del Ejército. Verardini mantenía relaciones íntimas con la detenida.

El llamado Verardini ha sido puesto a disposición del auditor de Guerra, y los otros cinco a la del Tribunal Popular.”

En los frentes de Centro

Los heroicos soldados del Pueblo continúan consolidando las posiciones conquistadas estos últimos días, causando enormes bajas vistas a un núcleo moro que pretendía forzar el cerco de la Ciudad Universitaria

Impresión del día de ayer

MADRID.—Con gran intensidad continúa el combate sobre las primeras posiciones en la falda del cerro Garabitas. Los soldados del Pueblo se han lanzado por el flanco derecho a un violento ataque en combinación con otros núcleos de fuerzas que actúan en la parte posterior del cerro. Esta acción combinada dió por resultado la toma de una línea de trincheras en excelente posición estratégica, desde la cual los fascistas hostilizaran a las fuerzas leales.

Nuestros cañones han castigado severamente los reductos facciosos y han logrado desmontar un nido de morteros y otro de ametralladoras. Nuestros proyectiles produjeron bastantes bajas.

Se mantiene con energía las posiciones del cerro del Aguilas y del Puente de los Franceses. Durante toda la tarde se ha combatido con intensidad, y se han registrado tres contraataques seguidos a nuestras líneas, que fueron rechazados con gran energía, causándose al enemigo bastantes bajas. También trabajó tenazmente la artillería, que infligió duro castigo a los facciosos que nos atacaban. Puede decirse, igualmente, que fué durísimo el castigo que los insurrectos sufrieron en la Ciudad Universitaria, pues varios núcleos de moros intentaron salir de sus trincheras para romper el frente y la línea que los rodea implacablemente. El combate duró poco tiempo, porque las ametralladoras y morteros del campo leal dejaron sembrado de cadáveres el terreno por donde los facciosos trataban de avanzar.

En el norte de la provincia de Guadalajara hubo relativa tranquilidad. En el lado derecho de la carretera general de Aragón nuestras fuerzas mejoraron sus posi-

ciones, llegando casi a nivel de las fuerzas que avanzaron ayer por la carretera. Las ametralladoras del Ejército popular se encargaron de abrir camino a los avances de las fuerzas leales.

La consolidación de posiciones en la estación de Las Navas ha continuado en la tarde de hoy, con una intensidad enorme, pese al tiroteo que sobre nuestras líneas desencadenaron los facciosos. Tanto en este sector como en el de la sierra de Cuelgamuros, los cañones leales bombardearon con energía las posiciones, en las que causaron bajas y estragos.

La aviación leal ha realizado vuelos de bombardeo en los frentes de las provincias de Guadalajara y Avila, carretera de La Coruña y Casa de Campo. En algunos puntos puso en fuga a la aviación facciosa que intentaba bombardear algunos pueblos de la retaguardia.

Una Exposición de Arte en Gijón

En ella figuran verdaderas joyas salvadas por el Pueblo revolucionario

GIJÓN.—En el Ateneo Obrero de Gijón, se ha inaugurado una exposición de cuadros y objetos de arte que figuraban en domicilios de facciosos y en algunas iglesias de la región. Entre otras joyas figuran la famosa Cruz de Manzaneda y la Virgen de Covadonga. Concurrieron al acto el consejero de Propaganda y otras autoridades.

En los discursos se hizo resaltar que el Frente Popular se preocupa de vencer a los facciosos y de poner a salvo las manifestaciones de nuestra cultura.

En los frentes de Asturias

Nuestra acción ha carecido de actividades bélicas, debido al mal tiempo

Ante un Tribuna fascista se ha hecho oír la voz de los hijos de Pueblo

GIJÓN.—El tiempo lluvioso ha hecho que el día de hoy carezca de actividad bélica en los frentes de Asturias. A no ser por algunos disparos de nuestras baterías para disolver pequeñas concentraciones observadas en El Escampero, el día de hoy habría sido uno de los más pacíficos de toda la campaña.

Por distintos frentes, y en particular por el de León, siguen llegando a nuestro campo evadidos de la población civil, que huyen de la dominación fascista. Casi todos ellos coinciden en sus relatos con los que han hecho en otras ocasiones cuantos han logrado alcanzar nuestras líneas. No obstante merece destacarse la declaración de unos evadidos llegados hoy, que relata el siguiente episodio:

—Los facciosos lograron apresar a ocho soldados vascos, los cuales al comparecer ante un tribunal castrense dijeron que ellos no estaban luchando a la fuerza sino que sentían el orgullo de declarar que luchaban por la libertad de Euzkadi y de todo el pueblo español. Fueron condenados a muerte. Hallándose en capilla, acudió un sacerdote para ofrecerles los auxilios espirituales. Uno de los vascos replicó que aunque ellos eran católicos no podían aceptar tales auxilios espirituales de quien se doblegaba a servir los bajos intereses de los que habían convertido a España en una colonia abierta. Poco después el piquete apuntaba con sus fusiles a los ocho vascos.

Oído bien, compañeras: la ganancia lícita del que os venda en los mercados es UN QUINCE por ciento

TEATRO APOLO

COMPANIA DE ZARZUELA ESPAÑOLA
 Responsable: PEPIN FERNANDEZ

Hoy jueves 15 de Abril 1937 A las 6 tarde:

LUISA FERNANDA

por Clarita Panach, Anita Barbarroja, Amparo Wieden, Jerónimo Meseguer, José M. Aguilar, Juan Baraja, Antonio Murillo y coro general

A las 9:45 noche:

LA VIEJECITA

por Clarita Panach, Anita Barbarroja, Juan Baraja, Pepin Fernandez, Luis Manzano y coro general

LA VERBENA DE LA PALOMA

por Cora Raga, Sara Fenor, Amparo Wieden, Pepin Fernandez, Manuel Ros, Francisco Villasante, Antonio Murillo y coro general
 BUTACA TRES PESETAS

En los frentes de Aragón

Ante la precaria situación de Huesca, el enemigo intenta furiosos contraataques para reconquistar la Ermita de Santa Quiteria, siendo rechazado con graves pérdidas

BARBASTRO. — El enemigo ha contraatacado durante todo el día de hoy contra las posiciones leales conquistadas estos últimos días en Alcubierre y Huesca. Sus ataques van dirigidos, principalmente a la Ermita de Santa Quiteria. Parece que el alto mando faccioso se ha dado perfecta cuenta de lo importante que era para ellos el poderse mantener en aquellas posiciones. No son extraños pues, estos furiosos contraataques. Además la situación precaria de Huesca, les obliga a ello. El enemigo, efectuando movimientos envolventes y realizando uno con fuerzas motorizadas ataca por distintos flancos y trata, aparte de intentar recuperar las posiciones perdidas, de

dar la sensación de que cuenta con unos contingentes de fuerzas que el Alto Mando leal conoce positivamente, y que en realidad, no pasa de ser una quimera. El intento de recuperar la Ermita les está costando muy caro, y nadie cree que puedan lograr ese objetivo. Otro tanto se podría decir de los combates habidos alrededor del Manicomio de Huesca. Los facciosos han intentado nuevamente forzar el cerco de la ciudad por aquella parte. Atacan con modernísimo material de guerra, y al igual que en Alcubierre no consiguen, ni remotamente, sus propósitos. El número de bajas que se han causado al enemigo es muy elevado.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

EL DEL EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Guipuzcoa y Burgos.—Sin novedad.

Frentes de Aiava y Vizcaya.—En este frente, nuestras tropas, a pesar del temporal, han operado sobre las inmediaciones del monte Sabigan, que ha quedado totalmente en nuestro poder, después de causar al enemigo duro quebranto. A la hora de dar este parte se desconoce el número de muertos y heridos tomados al enemigo. Se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de San Marcial, con armamento y munición.

Santander.—Se han pasado a nuestro campo dos soldados del ejército rebelde.

Asturias.—División de Oviedo. Fuego de fusil ametrallador.

Sectores del Escampero.—La artillería leal batió concentraciones enemigas en el Escampero y Lóñana.

Por el frente de León han llegado a nuestras filas dos paisanos

EL DEL FRENTE DEL CENTRO

La jornada ha transcurrido sin novedad digna de mención.

Evadidos presentados en nuestras filas confirman el duro castigo sufrido por los facciosos en los últimos combates. La propia actitud del enemigo lo evidencia igualmente al no intentar la menor actuación para recuperar las líneas perdidas, en tanto deja caer al azar sus proyectiles en el interior de la población civil sin justificación militar de ningún género.

Nuestras fuerzas consolidan y se hacen fuertes en las posiciones recientemente conquistadas, estableciendo nuevas bases para continuar quebrantando, hasta su total destrucción, una línea enemiga que pretendió constituir una amenaza. En los demás sectores, sin novedad.

EL DEL CONTEINERO DE DEFENSA DE CATALUNA

En el sector de Huesca se ha asaltado una posición enemiga, causando varios muertos y cogiendo algunos fusiles, material diverso y cajas de municiones, regresando nuestras fuerzas a sus líneas sin ser hostilizadas por el enemigo.

En la acción desarrollada en las posiciones facciosas de la extensa meseta de Santa Quiteria se ha causado al enemigo numerosas bajas, pues ha dejado el campo sembrado de cadáveres. En esta operación hemos hecho 160 prisioneros y cogido abundantísimo material de guerra, cuyo recuento se está efectuando. Una vez cubiertos los objetivos señalados por el Mando y quebrantado enormemente el enemigo, al que se le desrozó un batallón, una centuria de Falange y una batería, se ordenó a nuestras tropas el regreso a sus mejores posiciones de la base de partida.

EL DE MARINA Y AIRE

Sector del Norte.—Ayer martes, a las cuatro y veinte de la tarde, advertida la presencia de aviones enemigos que se dirigían hacia Bil-

ULTIMA HORA

El Ejército del Pueblo sigue llevando la ofensiva en los distintos sectores del frente de Madrid

MADRID.—La tranquilidad ha sido la nota más característica de la jornada de hoy en los diversos frentes cercanos a Madrid. Solamente esa tranquilidad se ha visto turbada por el intenso cañoneo que durante la madrugada última y primeras horas de la mañana de hoy realizaron nuestras baterías que lanzaron sus proyectiles sobre las posiciones faccistas. En el Cerro Garabitas este cañoneo ha tenido una intensidad mayor, pues al intentar contrabater nuestras posiciones las baterías faccistas, los cañones nuestros realizaron fuego de cortina sobre los parapetos facciosos, haciéndoles enmudecer, no sin que antes lanzasen algunos proyectiles sobre el caso de Madrid. En el Cerro del Agulla y en el sector del Puente de los Franceses la situación de las fuerzas invasoras es más angustiosa que en Garabitas. En el Cerro del Agulla los facciosos están batidos totalmente por tres flancos, lo que hace que el cerco sea casi absoluto. Se han mejorado nuestras posiciones del Puente de los Franceses, donde los facciosos, después de presionar constantemente sobre nuestras posiciones durante toda la madrugada, no han podido aguantar nuestro contraataque, viéndose obligados a replegarse más allá de las posiciones desde donde habían iniciado el ataque.

En la Ciudad Universitaria se ha continuado hostilizando con energía las posiciones enemigas. Los facciosos intentaron en la pasada noche reconstruir el puente volado por el Ejército popular, pero no han logrado sus propósitos, porque nuestras baterías, primero, y las ametralladoras y morteros después, hicieron un intensísimo fuego sobre los invasores, que se replegaron a las guaridas de donde habían salido.

También se ha combatido, aunque con menos violencia en el cruce de las carreteras de Castilla y El Pardo, donde nuestras fuerzas, llevando la iniciativa, castigaron con dureza al enemigo, quien desde las primeras horas de la mañana no ha vuelto a hacer acto de presencia.

Como consecuencia de un ligero ataque que los invasores realizaron

sobre nuestras posiciones en el Jarama, se desencadenó una contraofensiva nuestra que ha durado toda la mañana. Los insurrectos fueron seriamente quebrantados por nuestras fuerzas, que precedidas de máquinas de guerra se lanzaron a un contraataque de gran violencia que no pudo ser conte-

nido, retrocediendo el enemigo ante nuestro empuje.

En los demás sectores apenas hubo más movimiento que el que diariamente depara la guerra. En el norte de la provincia de Guadalajara, nuestros cañones bombardearon con eficacia las posiciones enemigas.

ULTIMA HORA DE BARCELONA

(De la Delegación de NOSOTROS)

Las mujeres catalanas protestan energicamente contra la carestía de las subsistencias

BARCELONA (especial).—Grandes grupos de mujeres obreras han recorrido los mercados, haciendo cerrar las tiendas y despachos de comestibles y pisoteando al mismo tiempo las mercancías que, sin justificación, habían sufrido excesivo aumento de precio.

Después se dirigieron a la plaza de la República, donde a grandes gritos se pronunciaban contra de la Generalidad.

No ha habido incidentes que registrar.

Un pistolero de Martínez Anido a la cárcel

BARCELONA (especial).—Las brigadas de Investigación y Control han procedido a la detención de varios individuos sospechosos de desafección al régimen. Entre ellos se encuentran dos faccistas, un cura y un célebre pistolero que actuó a las órdenes del célebre bandido Martínez Anido.

Nuevo delegado de la Universidad

BARCELONA (especial).—El compañero Rodríguez Saías, ha dado posesión del cargo de la Delegación de la Universidad, al compañero Gómez Serrano, ex comisario en la comarca de Gerona.

Los transportistas de la C. N. T. hacen donación de un coche con equipo sanitario para el frente

BARCELONA (especial).—Una delegación del Sindicato Unico del Ramo del Transporte (Sección de Taxis), ha dado una prueba más de su acendrado amor a la causa de la Revolución, haciendo donación de una camioneta-ambulancia dotada de todos los adelantos sanitarios. A tal fin, los afiliados de la Sección venían, desde hace algunas semanas, cotizando como cuota extraordinaria la cantidad de cinco pesetas semanales.

La camioneta-ambulancia fué construída en la Cooperativa de Carrocerías Populares, y equipada por Industrias Sanitarias, C. N. T.

A Companys le molestan "palabras enojosas" en el día de ayer

BARCELONA (especial).—Ayer el presidente de la Generalidad, compañero Companys, ha manifestado a los informadores de Prensa que le molestaba, en un día como el de ayer, hablar de política, pues no le gustaba en tal conjuntura de pronunciar palabras enojosas.

La ayuda confederal al campesino

BARCELONA (especial).—Siguiendo en la labor de ayuda al campesino catalán por parte de los Sindicatos de la C. N. T., ayer fueron entregadas en el Comité Regional por el Sindicato de Aguas, Departamento de Lepanto, la cantidad de seiscientos siete pesetas con cincuenta céntimos.

—El Sindicato del Ramo del Transporte ha hecho público que la aportación de millón y medio de pesetas destinadas a los campesinos catalanes y que no se mencionaba la procedencia, fué donación de dicho Sindicato.

Hoy se reúnen los Comités de las Juventudes Libertarias de Cataluña

BARCELONA (especial).—Al objeto de tratar de asuntos que se relacionan con los momentos actuales, hoy se reunirán en la Casa C. N. T.-F. A. I. los Comités responsables.

Una buena incautación

BARCELONA (especial).—La sección quinta de las Patrullas de Control, junto con las Patrullas de Sanidad de Guerra, se incautaron ayer de cuatro mil litros de aceites lubricantes, que entregaron seguidamente en la Consejería de Defensa.

Un importante registro

BARCELONA (especial).—En el despacho del ex conde de Fersito en la calle de Trafalgar, se ha efectuado un registro por las Patrullas de Control, dando por resultado el hallazgo de importantes objetos de plata. Se han hecho varias detenciones. Los detenidos han quedado a disposición del Tribunal popular.

Nosotros en los frentes

MADRID.

En la Ciudad Universitaria

El enemigo, ante los descalabros sufridos en los últimos días, ha reforzado considerablemente el sector de la Casa de Campo, contraatacando con gran intensidad en el día de hoy, dada la angustiosa situación en que se encuentran los facciosos en la Ciudad Universitaria.

Los nuestros, al principio, dejaron hacer al enemigo para luego, cuando más enfado estaba, recibir durísimo castigo.

Se ha combatido después de esta fase con gran intensidad dando nuestros hermanos máximas pruebas de su valor, entereza y heroísmo.

LIRICO

Grandioso éxito de

¡CENTINELA, ALERTA!

No deje de ver a ANGELILLO en la más bella producción popular española

AURELIO JEREZ SANTAMARIA

YO EXIJO PRUEBAS

Contestando a unas imputaciones calumniosas

He leído con la natural y justa indignación la intervenció celebrada por Gabriel Morón con un redactor de "Nuestra Lucha" y que se inserta en el editorial correspondiente al día siete del actual. Me he sobrepuesto al asco, a la repugnancia que no podía menos de producirme el ataque insidioso y falso, y he llegado hasta el final con la firme decisión de contestar debidamente y exigir pruebas, exigir que cada uno quede en el lugar que le corresponde y se castigue a quien lo merezca, ya que en modo alguno estoy dispuesto a tolerar que impunemente se diga de mí lo que se ha dicho.

Se ha querido rodear la información que contesto, de un ambiente truculento, relatado en forma folletinesca, como algo sensacional. Titulares llamativos para cobijar, junto a cosas que no nos atañen y que no sabemos si serán ciertas, otras cuya autenticidad negamos con toda la fuerza de la razón y de la verdad.

Se dice en primer lugar que yo estaba en complicidad con determinados elementos fasciosos que se reunían en Gibraltar; que estaba de acuerdo con esos elementos al objeto de producir en Almería conflictos de orden público, facilitando así la entrada de los fasciosos en dicha ciudad, una vez que ya habían conquistado la de Málaga. Envuelve tanta gravedad la imputación, que no basta con hacerla sin que a la afirmación siga la prueba rotunda y categórica; cosas de tanta importancia y gravedad no pueden lanzarse como simples divagaciones, sino que hay que concretarlas y probarlas, en forma que no ofrezcan ni el más leve asomo de duda. Yo aseguro desde estas páginas que tal afirmación, en cuanto se refiere a mí, es totalmente falsa y emplazo a Gabriel Morón a que la pruebe; los Tribunales dirán la última palabra en este asunto.

En segundo lugar se dice "que al parecer yo tenía entrada libre en Granada". Falso también. Pruebas tengo a millares de la falsedad de esa imputación. Si alguien ha entrado en Granada —yo no lo he hecho ni una sola vez—, el Estado Mayor del Sector correspondiente debe saber la razón y el servicio que realizaban los abnegados compañeros que, con exposición y evidente riesgo de sus vidas, realizaban tales servicios; no puedo ser más explícito, ya que tengo en cuenta la discreción que no ha sabido guardar quien tenía obligación de hacerlo y que ojalá no dé lugar a que en lo sucesivo no se pueda realizar lo que se venía realizando. Por otra parte, si yo hubiese tenido expedida la entrada en Granada, me hubiese traído conmigo a mi familia, como tantos otros lo hicieron, o hubiese procurado un canje, cosa ésta que, gestionándola, pude quizás conseguir, pero que no llevé a cabo, porque en todo momento repugnó tal trato a mi conciencia de hombre libre. De lo que afirmo pongo por testigos a cuantos hombres, confederados o no, han luchado y luchan en el frente de Granada. Pero aun hay más: En Granada vivía mi madre, mi hermano, inspector de Abastos; mi cuñada y dos sobrinos de 10 y 11 años; mi hermano fué asesinado por las hordas fascistas en los primeros días del movimiento; mi madre sufre martirios y malos tratos diarios de esa canalla; cada vez que hablaba por radio o atacaba mi columna, la persecución contra los míos se acentuaba; mi cuñada trabaja en la actualidad en un horno, donde gana 250 por su labor día y noche, con cuyo mísero jornal ha de atender a cuatro de familia. Emplazo también a Morón para que demuestre su afirmación y para que niegue las que en contra dejo consignadas.

La tercera imputación, falsa como las dos anteriores, que contra mí se hace, es la de que un grupo de caballistas se enfrentaron con las inmediaciones de Morón con unos muchachos del gobernador de Almería, haciendo a algunos de ellos y robándoles un automóvil. Ignoro si el hecho será o no cierto, pero si niego en absoluto que esos caballistas perteneciesen, como falsamente se afirma, a mi columna. Téngase en cuenta que ésta —la columna— operaba en montes de 2.000 y 1.500 metros de altura, donde para nada tenía efectividad la caballería; que por esta razón jamás hubo caballería en la columna que lleva mi nombre, la cual sólo estaba compuesta por infantería. Tesugo de mayor excepción lo son las autoridades militares del Sector de Guadix, donde siempre operó la columna. Mala profesión es la charlatanería y en nada favorece al que la ejerce. Emplazo nuevamente a Gabriel Morón para que pruebe, que es muy fácil decir, pero queda como falsario el que habla sin demostrar su dicho.

Por último, dicen que mi columna abandonó el frente para bajar a Almería. Una falsedad más. Ni un solo hombre se movió de su puesto de lucha. El Estado Mayor del Sector de Guadix lo sabe y a su autorizado testimonio me remito sobre el particular.

Hablemos ahora de la réplica inserta en el editorial de "Nuestra Lucha" correspondiente al día 9 del actual, réplica dirigida contra el diario "Confederación". Seré breve.

No, redactores de "Nuestra Lucha". Ese no es el camino. Yo soy un anarquista, un confederado y en ningún momento he sido traidor como ese gobernador —ejemplo— de Izquierda Republicana. Esa forma insidiosa de hacer comparaciones y de poner ejemplos requiere, para que no la estimemos canallesca, la prueba consiguiente. Habréis de saber, de ahora para siempre, que yo soy igual de digno que lo era nuestro hermano Durruiti e igual que pueda serlo el que más lo sea; no admito odiosas comparaciones; para hacerlas exijo su demostración. Vosotros tenéis la palabra.

También tengo que decirlos, "queridos camaradas", que yo no necesito que vosotros me reivindicéis, ya que mi conducta es bien limpia y honrada y en ella estriba mi reivindicación contra tanta calumnia y tanta falsedad. De todas formas quede patente mi agradecimiento por vuestra "amabilidad".

Contestando a vuestras capciosas preguntas y para que cesen de una vez vuestras dudas, quiero aclararos que mi estancia en Almería fué algo puramente casual; regresaba de un viaje a Barcelona, donde había ido a gestionar el envío de cinco mil bombas de mano y otros materiales de guerra, y al pasar por Almería, el Comité Regional de Andalucía, que se hallaba en esta ciudad, me requirió para que interviniese en un mitin proyectado y organizado por dicho Comité, a cuyo requerimiento accedí. En el mitin dije verdades como puños, colocando las cosas en el lugar que correspondían. ¿Está claro?

Afirmáis que no soy un Napoleón. Nunca, que yo sepa, he pretendido serlo; me basta con ser lo que soy. Sin embargo, recuerdo y agradezco ciertas informaciones publicadas en vuestro diario en las que patentizábais que cumplía con mi deber, y tal asentimiento a mi labor llenaba, he de confesarlo, de orgullo mi modestia. No aspiro a más tributo que el de la satisfacción del deber cumplido.

ENVIO: Ahora más que nunca queda demostrado que mi encierro obedece a manejos políticos; véase las calumniosas y falsas imputaciones que me dirige Gabriel Morón.

En su consecuencia intereso del Comité Nacional de la C. N. T. y del Peninsular de la F. A. I., designen un abogado que se encargue de producir la oportuna querrela contra Gabriel Morón Díaz ante el Tribunal que corresponda, y que allí, con la serenidad y la garantía del juicio de los hombres, se esclarezca la verdad o la mentira de las acusaciones que se me han dirigido para que la responsabilidad calga sobre el culpable.

ENVIO: Al ministro de Justicia para que nombre, a su vez, un

librepensador: "Elite" os da la preferencia: "Elite" espera los jóvenes que sin prejuicio alguno estén dispuestos a darle todo por el final de nuestra guerra victoriosa, candado de la Revolución

BATALLON «ELITE» NUM. 1

Por la presente se convoca a todos los componentes de este Batallón para que hagan su presentación en el cuartel, situado en la calle de Guillén de Castro, 159, para el día 16 de abril de 1937, a las nueve de la mañana en punto, con el fin de comunicarle una nota que les urge e interesa a todos; el mismo día, a las cinco de la tarde, el comandante jefe dará una conferencia, por lo cual se ruega la puntual asistencia.

NOTA DE PAGADURIA

Se advierte que quien el día 16 no se presente, dejará de percibir los haberes.

EL COMANDANTE JEFE

Comandancia Regional de Milicias BANDA DE MUSICA

Hallándose vacantes una plaza de oboes, dos de clarinetes, dos de trompeta en fa, una de fagot, una de flicorno en mi bemol y dos de flicorno baritono, los que se crean con aptitud para desempeñar dichas plazas lo solicitarán, por escrito, del comandante jefe del 8.º Batallón (Cuartel de la Alameda), indicando edad, domicilio e instrumento que tocan.

Los concursantes (que no deberán estar comprendidos en los reemplazos de 1932 a 1936) acompañarán un certificado de haber pertenecido a un sindicato o partido del Frente Popular, con anterioridad al 16 de febrero de 1936.

Las oposiciones se celebrarán el día 23 del corriente, a las 10 de la mañana, en la sección de música del referido Cuartel, y las solicitudes se admitirán hasta el día 22.

EL JEFE DE LA COMANDANCIA

Dirección General de Ganadería

Por haber sido cubierta la capacidad de incubación de la Granja Avícola "Entre Naranjos", de la Dirección General de Ganadería, se previene a los avicultores que, hasta nuevo aviso, queda en suspenso la admisión de huevos para incubación en la referida Granja.

EL DIRECTOR GENERAL

LA IBERICA

Maquinaria y Accesorios
 Correos y Lubrificantes

ALFREDO CALDERON, 10

VALENCIA

juez especial que intervenga en este asunto y lo esclarezca, para dejar de esta forma sentado el precedente de que nadie está autorizado para lanzar la lengua a volar en perjuicio de la dignidad de los demás. Creo que no habrá necesidad de insistir sobre el particular y se dará satisfacción a los principios de justicia, elementales y de ineludible cumplimiento en los horas que vivimos.

Por hoy basta.

FRANCISCO MAROTO DEL OJO

Cuartel de Ametralladoras. Almería 12 Abril 1937.

NOTA: Se ruega la reproducción en toda la Prensa afin.

C. N. T. A. I. T.

BATALLON «ELITE»

Librepensadores: "Elite" os da la preferencia: "Elite" espera los jóvenes que sin prejuicio alguno estén dispuestos a darle todo por el final de nuestra guerra victoriosa, candado de la Revolución

BATALLON «ELITE» NUM. 1

Por la presente se convoca a todos los componentes de este Batallón para que hagan su presentación en el cuartel, situado en la calle de Guillén de Castro, 159, para el día 16 de abril de 1937, a las nueve de la mañana en punto, con el fin de comunicarle una nota que les urge e interesa a todos; el mismo día, a las cinco de la tarde, el comandante jefe dará una conferencia, por lo cual se ruega la puntual asistencia.

NOTA DE PAGADURIA

Se advierte que quien el día 16 no se presente, dejará de percibir los haberes.

EL COMANDANTE JEFE

Comandancia Regional de Milicias BANDA DE MUSICA

Hallándose vacantes una plaza de oboes, dos de clarinetes, dos de trompeta en fa, una de fagot, una de flicorno en mi bemol y dos de flicorno baritono, los que se crean con aptitud para desempeñar dichas plazas lo solicitarán, por escrito, del comandante jefe del 8.º Batallón (Cuartel de la Alameda), indicando edad, domicilio e instrumento que tocan.

Los concursantes (que no deberán estar comprendidos en los reemplazos de 1932 a 1936) acompañarán un certificado de haber pertenecido a un sindicato o partido del Frente Popular, con anterioridad al 16 de febrero de 1936.

Las oposiciones se celebrarán el día 23 del corriente, a las 10 de la mañana, en la sección de música del referido Cuartel, y las solicitudes se admitirán hasta el día 22.

EL JEFE DE LA COMANDANCIA

Dirección General de Ganadería

Por haber sido cubierta la capacidad de incubación de la Granja Avícola "Entre Naranjos", de la Dirección General de Ganadería, se previene a los avicultores que, hasta nuevo aviso, queda en suspenso la admisión de huevos para incubación en la referida Granja.

EL DIRECTOR GENERAL

LA IBERICA

Maquinaria y Accesorios
 Correos y Lubrificantes

ALFREDO CALDERON, 10

VALENCIA

juez especial que intervenga en este asunto y lo esclarezca, para dejar de esta forma sentado el precedente de que nadie está autorizado para lanzar la lengua a volar en perjuicio de la dignidad de los demás. Creo que no habrá necesidad de insistir sobre el particular y se dará satisfacción a los principios de justicia, elementales y de ineludible cumplimiento en los horas que vivimos.

Por hoy basta.

FRANCISCO MAROTO DEL OJO

Cuartel de Ametralladoras. Almería 12 Abril 1937.

NOTA: Se ruega la reproducción en toda la Prensa afin.

Cosas de la calle

UNA DOCENA DE COSAS...

En nuestra famosa retaguardia hay miles de cosas cuyo comentario no hemos querido dejar nunca para el día siguiente. Tantas cosas hay, que cada una, por sí sola, requiere una crónica, un artículo, un reportaje o un editorial. Pero como NOSOTROS somos tan parcos, tan concisos; tan breves, quisieramos recogerlas, siguiendo una especie de orden numerado, en la menor cantidad de líneas posibles. Así ganarían nuestro periódico, que es pequeño, y el tiempo de nuestros compañeros al leerlos. Podríamos empezar, por ejemplo:

1.º Nos sigue pareciendo intolerable que continúe la retaguardia en plena frivolidad, como si aquí no hubiera pasado nada. Como si no estuviésemos en guerra contra el fascismo internacional.

2.º Nos sigue pareciendo más intolerable aún que ciertos elementos de la vieja política caciquil y sectarista sigan sembrando la confusión y el dolor entre los trabajadores de la ciudad y el campo, y de cuyo proceder depende la moral de nuestros combatientes.

3.º Creemos que la unidad sindical C. N. T.-U. G. T. ha debido plasmar en una realidad efectiva, aunque no desconocemos que entre los trabajadores honrados de una y de otra Central sindical la alianza revolucionaria es un hecho, contra el cual no podrán ni las intrigas de los nuevos políticos ni el reformismo de los que no quieren ver en nuestra guerra la contienda de la Revolución contra la reacción y la barbarie.

4.º Nos indigna, porque aún no hemos perdido la dignidad y la vergüenza, afortunadamente, que naden en las carteleras teatrales, ja estas alturas!, nombres y títulos que debieron ser sepultados ya pa-

ra la eternidad por el pueblo en armas.

5.º Nos sorprende que ciertos llamados compañeros se dejen absorber de manera tan irresponsable por otros menos responsables aún de la hora histórica que vivimos.

6.º Nos molesta que se dearme a nuestros compañeros, que salieron a aplastar al fascismo en sus madrigueras y en los frentes desde los primeros días de la insurrección militarista del capitalismo. Y que haya quien lo tolere...

7.º Náuseas nos produce que las esquinas de los arrabales sean venenos de los más nefastos para los combatientes que vienen a descansar unos días entre el asco de la retaguardia.

8.º Dolor enorme sentimos cuando cruzamos esas calles y advertimos una alegría suicida.

9.º La rabia crispa nuestros nervios al contemplar esas colas de mujeres del pueblo que no consiguen ni pan para los niños, para los pequeñuelos, mientras los cabarets, los restaurantes, los cafés de lujo siguen abiertos al ocio, a la vanidad y al parasitismo.

10.º La idea del homicidio cruza nuestra mente cuando vemos que tan miserablemente se enofo y se roba al pueblo por traficantes sin escrúpulo, por aventureros de la guerra y por cuervos de las circunstancias.

11.º Preguntamos a quien corresponde, a quienes corresponde, a los que miran escucharnos: ¿Puede continuar la retaguardia así? y

12.º ...Por que estamos NOSOTROS aquí. Y por que no estamos dispuestos a que esto continúe. Por ser un escarnio a la guerra. Y una burla sangrienta a la Revolución.

Los fielatos y el momento actual

La Revolución, ocupada desde sus primeros momentos en delinear los perfiles de su gran obra, y puesta su atención constantemente en los frentes de batalla, ha descuidado incomprendiblemente algunos problemas básicos de la retaguardia. Que las cosas no están a la altura que las circunstancias requieren, es incuestionable. Todos los días, la Prensa clama contra los componentes de la "quinta columna"; contra los "incontrolados"; contra todos aquellos que de una manera o de otra se sitúan para obrar al margen de la luz. Plausible es la campaña, cuando a ella va unido un gran espíritu de justicia. Pero frente a otros problemas, de no menor importancia, los diarios observan una actitud de silencio, que resulta incomprendible.

Al escribir así, nos referimos al bochornoso asunto de los Consumos. Esta doble aduana, ya de por sí intolerable en todo momento, lo es mucho más en las actuales circunstancias. Por razones que todos sabemos, mucha gente que habita en la ciudad se ve obligada a trasladarse diariamente a pueblecitos cercanos, con el fin de adquirir en ellos artículos que no se encuentran en la capital. Estas gentes han de verse obligadas a "portar" la espera en largas colas para poder llevar a los suyos el alimento necesario. A su regreso, si han de declarar la mercancía adquirida en las Estaciones sanitarias, tienen que abandonar el tranvía y perder media hora más, en espera de otro. Pero los fines sabedores de la Recaudación han encontrado un medio que elimina estas molestias. Consiste en "destacar" dos o tres agentes de la ronda hasta la parada terminal, va dentro de la ciudad, y allí ir haciendo las aprehensiones, a medida que los pobres puteros van bajando del vehículo. El método como se ve, no puede ser más canallasco, ni más cruel. Como allí el fraude es un hecho, por no haber declarado la mercancía en el boleto del camino, se impone el pago de una multa exorbitante, o, al no hacerla efectiva, el de-

comiso del artículo. Esto, que sobrepasa todos los límites de la mala fe, tiene una explicación, que brindamos gustosos al lector para que saque las consecuencias precisas.

El arbitrio de consumos tiene un jefe de Recaudación, cuya sede radica en el Ayuntamiento. Este jefe, cuyo nombre es Rafael Benedito, ha encontrado en ese cargo una verdadera canonjía. Además de un sueldo tan respetable como significan diez mil pesetas, percibe el 25 por 100 de lo que se recauda en todas las Estaciones sanitarias por multas. Esto multiplica su sueldo prodigiosamente. Sin temor a incurrir en exageración, toda vez que las cifras que damos han tenido su comprobación en los libros de contabilidad de esas Estaciones sanitarias, se puede calcular el ingreso semanal de este individuo, por concepto de multas, en ¡¡12.180!! pesetas. Como se ve, no está mal para ir sobrellevando estos angustiosos tiempos. Claro que, puestos a decir, tenemos que explicar los méritos de este buen ciudadano para detentar ese cargo. Uno de ellos, acaso el principal, es haber sido hasta el mismo día de la sublevación presidente de la Peña Alejandro (radical), que tenía su domicilio en la calle de Colón, y hoy añadido a la U. G. T.

No debe extrañarnos, por tanto, que los agentes de ronda, al servicio de este sujeto, arrieten bien los tornillos al desgraciado que cre en sus garras. Y no vale negarse al pago. Existe una circular de Domingo Torres, en la que se ordena a las fuerzas de Carabineros y Asalto que presten su ayuda a los agentes citados.

¿Qué opina de esto el primer consejero municipal? Tenemos en nuestro poder más datos, con los cuales podremos irle ilustrando, para que proceda en consecuencia, y que no consignamos ahora por requerir mucho espacio.

NUESTROS TELEFONOS:
 14188 - 19268

Del Pleno Regional de Grupos Anarquistas de Levante

NOVENA SESION

Preside "Remember", de Alicante. Secretario de Actas "Expertos", de Valencia. Palabras, "Iconoclastas", de Alcoy.

El compañero de la Redacción de NOSOTROS informa sobre la orden de suspensión del diario.

"Adelante", de Segorbe, dice que no debemos consentir imposiciones de nadie, y tiende a que, si se nos suspende, tratar de imposibilitar la salida de los demás diarios.

"Verdad", de Gandía, propone que si no sale en Valencia salga en otra región.

El grupo "Ibis", de Valencia, dice que por encima de Galarza debe salir el diario. En parecidos términos continúan manifestándose las demás delegaciones, terminando por tomar el acuerdo de que salga del Pleno una Comisión para Valencia, que será integrada por cinco compañeros, uno por cada provincia y son nombradas las delegaciones de los Grupos "Libertadores", de Albacete; "Germinal", de Alicante; "Minerva", de Valencia; "Adelante", de Castellón; "Malatesta", de Murcia, y el Comité Peninsular.

Se pasa a leer el dictamen de la Ponencia nombrada para el punto 6.º. Es el siguiente:

1.º—Nuestra propaganda deberá ir unida a la C. N. T. y las Juventudes Libertarias.

2.º—Los Comités Superiores de los mismos controlarán a cuantos compañeros se desplacen para la propaganda y en nombre de los organismos citados. Esto no quiere decir que haya de privarse a las Comarcas y Federaciones Locales de cuantos compañeros dispongan para propaganda de las mismas.

3.º—Con el fin de que el Comité Regional esté al corriente de la eficacia de la propaganda, los pueblos mandarán las impresiones causadas de los actos realizados en sus propias localidades.

4.º—Los compañeros oradores vendrán obligados a interpretar y tomar fielmente los acuerdos del Pleno y Congreso, sin que ello sea óbice a la crítica razonada de todo aquello que haya motivo de hacerlo.

5.º—El Comité Regional vendrá obligado a notificar a cualquier compañero, del cual se hayan recibido varias quejas de su ineficacia de la propaganda, a retirarlo de la misma.

6.º—Habrá que tener mucho cuidado todo compañero propagandista, de que su conducta responda a la propaganda de la organización.

7.º—Será necesidad imperiosa de que el Comité Regional especialice en algunos compañeros propagandistas los problemas del campo, que tanto se carece en nuestra región, como también a algunas compañeras aptas para la misma.

La Comisión de Propaganda Interregional, encargará a compañeros que escriban folletos admisibles a la inteligencia del campesinado. Estos folletos tratarán de los distintos problemas de nuestra situación económica, jurídica y social, de acuerdo con sus aspiraciones y conducta a seguir. Para que estas ediciones resulten más económicas, procurará editarse en grandes cantidades, sin perder de vista el crear, cuanto antes, nuestra editorial.

Punto 10.º

Se considera conveniente discutir antes el punto 12, como así se acuerda.

Lo delicado del problema hace que las delegaciones, casi en su totalidad, se manifiesten en rededor del mismo, abundando el criterio de que la organización no debe ser llevada por ese terreno. Se toma el acuerdo de que los grupos estudien a fondo el problema que conviene planteemos en el Pleno Nacional.

Se pasa a discutir el punto 10.º. "Albor", de Elda, propone que este punto quede en estudio, como el punto 12. Así se acuerda.

Punto 11.º

Se acuerda que el Comité Peninsular sea integrado por un delegado de cada provincia y que resida en Valencia.

PONENCIA

Dictamen a los puntos 8.º y 9.º del orden del día

Al Pleno: Camaradas delegados nombrados por vosotros para presentar una conclusión armónica del conjunto de los acuerdos que tratéis de vuestro Grupo, respecto a la estructuración de nuestro Comité Regional y el establecimiento de unas normas de cotización regular que puedan atender a las necesidades que las circunstancias exigen al desenvolvimiento de nuestra organización, determinamos lo siguiente:

Primero.—Que el Comité Regional esté compuesto por un miembro de cada provincia con carácter permanente, donde reside el Secretariado, además de estos cinco miembros habrá el secretario que será designado por la organización en sus comicios regionales.

Segundo.—El sueldo de los miembros del Comité Regional como el del secretario, será de pesetas 400, mensuales.

Tercero. Que el Comité Regional debe estar formado por los siguientes departamentos: Secretariado con dos compañeros, secretario y tesorero. Sección Defensa, un compañero. Sección Política Social, dos compañeros y la Prensa y Propaganda.

Estos departamentos pueden ser cumplimentados por elementos auxiliares si fueran necesarios, pero sin carácter permanente y retribución. La Federación Local del lugar donde reside el Comité Regional será el encargado de suministrarlo.

Cotización: 1.º Que cada afiliado contribuya con un día de haber mensual que será destinado a cubrir los gastos de la siguiente manera: El 25 por 100 para el Grupo, el otro 25 por 100 para el Comité Comarcal o Federación Local, el 35 por 100 para el Comité Regional y el 15 por 100 para el Peninsular. La cotización se efectuará por medio de sellos de pesetas 1 a 5, que el Comité Regional editará. 2.º Que los camaradas de la específica con cargos oficiales, habrán de dar el 50 por 100 de lo que cobren más de pesetas 400 mensuales y el control de dicho cargo lo llevará el Comité Regional a los efectos de la responsabilidad orgánica que puedan desprenderse. De este 50 por 100 se efectuarán en las mismas condiciones que la otra cotización.

Por la Ponencia, el Grupo "Libertad" de Valencia, "Reclus" de Valencia, "Ética" de Gandía, "Amor y Libertad" de Albacete, "Ukrania" de Sueca y "Terror" de Ribarroja.

DECIMA SESION

Preside "Racionalistas", de Valencia. Secretario de actas, "Iberia", de Valencia. Palabras, "La Pandilla", de Valencia. Asuntos generales.

Tras de una amplia información del Comité Regional se aprueba, casi sin discusión, hacer la mayor propaganda posible en derredor y tras la consecución de las autonomías regionales, como asimismo sobre la municipalización. También en asuntos generales se trata del problema de orden público, haciendo hincapié la totalidad de delegados en que la guardia de Asalto, que va por la retaguardia sembrando la discordia, debe ir al frente, puesto que allí está el sitio de los antifascistas, y no en la retaguardia, persiguiendo y encarcelando a los libertarios. Se acuerda que el Comité Regional, junto con el Comité de Defensa, se encargue de la solución de cuantos problemas de orden público se planteen. A continuación se da lectura a la ponencia del diario, en su carta administrativa, y se acuerda que el déficit se cubra con aportaciones voluntarias. La delegación que se dispuso para exigir la libertad de los presos informa y dice que se han reunido con el compañero García Oliver y con Largo Caballero. Se les ha dicho y prometido que se hará justicia, no justicia a ultranza, no justicia burguesa. Se toma en consideración esto; pero teniendo en cuenta que debe hacerse hincapié al respecto, la misma delegación se pondrá en comunicación con el Pleno Nacional de Regionales que la C. N. T. celebra en Valencia, para continuar presionando sobre la libertad de los compañeros.

A continuación presenta su dictamen la ponencia nombrada para el punto quinto del Orden del día. Dice así: "Ponencia. Dictamen que para su discusión presenta al Pleno la ponencia designada para determinar sobre el apartado c) del punto quinto del Orden del día. Considerando que, como consecuencia del movimiento del 19 de julio y de las necesidades de organización han ingresado en nuestros medios específicos nuevos grupos y nuevos afiliados, sin la debida preparación orgánica; considerando que la actuación de estos grupos de afiliados faltos del necesario aval, que, ingresados como simpatizantes, puede producir una perturbación en la buena marcha de la Organización, entendemos:

Primero. Que precisase efectuar con la mayor rapidez una revisión de los afiliados de nuevo ingreso y de los grupos de reciente constitución. Segundo. Que esta revisión habrá de hacerla las Federaciones Locales y las Comarcas, obrando siempre de acuerdo, y en estrechar las relaciones con la Comisión política-social del Comité Regional.

TEATRO RUZAZA

El domingo 18 a las 10 en punto de la mañana

GRANDIOSO FESTIVAL

organizado por la Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público

Entre otros elementos de esta Federación, prestarán su concurso:

Maestro SERRANO

Orquesta Sinfónica

bajo la dirección de

JOSE M.º IZQUIERDO

BLANCO FONTALBA :: ORQUESTA IRIS

Carmelita del Río, Willy Wells and Brothers, Paquita Insa

Dorita y Valero :: Trio Guimerá

RAMBAL

y otros artistas que oportunamente se anunciarán.

CARTELERIA

DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS
U. G. T. - C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soles-Mari. 3'30 tarde: Estreno, Pipa y Pipa y El lobo tragatodo. 8'15 tarde y 10 noche: ¡Qué solo me dejas!

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia castellano-valenciana. Responsable: Vicente Mauri. 8 tarde: Deixam la dona Pepet, comedia valenciana. 10 noche: El Padrón Municipal y El sexo aebí, comedias castellanas.

TEATRO RUZAZA.—6 tarde y 10 noche: Las de los ojos en blanco. La revista cumbre, el máximo éxito de presentación, verdadera creación de la Compañía. Mañana viernes: Repris de Las mujeres de fuego.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierra. 6 tarde y 9'45 noche: Morena clara. Grandioso éxito de esta Compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable:

Tercero. Que para evitar que surjan problemas como los que actualmente nos ocupan, deberán cumplirse fielmente, al recibir nuevos grupos, de acuerdo al Pleno Regional del 29 de noviembre del pasado año y señalado en los puntos tercero y cuarto del dictamen sobre organización, acatado al Estado, el apartado tres del Orden del día. Por la Ponencia, "Remember", de Alicante; "Maño", de Alicante; Alicante, 15 de abril de 1937." La Ponencia se aprueba.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

DISTRITO HOSPITAL

Se convoca a junta general extraordinaria para el viernes día 16 del corriente a las 5'30 de la tarde en nuestro domicilio social, Industria Vidriera núm. 8, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Nombramiento de Mesa.
 - 3.º Informe de la Comisión de Cultura y Propaganda.
 - 4.º Nombramiento de cargos.
 - 5.º Asuntos generales.
- Compañeros: Dado lo importante de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

Por la Administrativa.

EL SECRETARIO

C. N. T.

A. I. T.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

CONVOCATORIA GENERAL

Compañeros: Se os convoca a Asamblea general del Sindicato para el día 17, a las cuatro de la tarde, y 18, a las diez de la mañana, en el local de la Metalurgia, Metalurgia, 27, para el estudio, discusión y aprobación de los proyectos de "Bases reguladoras de colectivización o socialización de la industria gráfica" y "Centro de Contratación", elaborados por la Ponencia nombrada al efecto en la reunión de Administrativa, Técnicas y Militantes, celebrada el 20 de marzo.

El Orden del día es el siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Informe de la Administrativa.
- 3.º Estudio discusión y aprobación de los citados proyectos.
- 4.º Asuntos generales.

Esperamos, una vez más, que la conciencia revolucionaria de los compañeros que constituyen este Sindicato se demostrará con la máxima y puntual asistencia a este trascendental comicio, donde se ha de marcar nuevos rumbos a la marcha de la industria gráfica. Salud y Revolución.

LA ADMINISTRATIVA

Pepín Fernández, 6 tarde; Luisa Fernanda, Por Panach, Barbarroja y Agullar, 9'45 noche: La Viejecita y La Verbena de la Píoma.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable, Manolita Ruiz. Todos los días, 8'15 tarde y 10 noche: Tambor y Casabel, de los hermanos Quintero. Butaca, 1,50.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía dramas sociales. Responsable: Abelardo Merlo. 10 noche: Viva la paz. Exito grandioso.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana del gran éxito Canción de amor. Completando programa otras películas cortas.

OLYMPIA.—Bailes y canciones, en español. Completando programa otra películas cortas.

CAPITOL.—Mares de Java, por Charles Bickford. Completando programa otras películas cortas.

LIRICO.—Centinela alerta, en español, por Angellio. Completando programa otras películas cortas.

TYRIS.—El vengador misterioso y El ángel de las tinieblas, en español.

SUIZO.—Es el amor y La mentira de la gloria, en español.

GRAN TEATRO.—El sobre lacrado en español y El caballero del Follis Bergere.

GRAN VIA.—La princesa O'Hara, y Suicídete con música, en español.

METROPOL.—Hoy: La diosa del fuego y El conde de Montecristo, en español.

AVENIDA.—Aquí hay gato encerrado y Mazurka, en español por Pola Negri.

GOYA.—El chico millonario y La novia que vuelve, en español.

DORE.—Sublime obsesión, en español y La incomparable Yvonne.

PALACIO.—El cuervo, por Boris Karloff y Claro de luna en el río.

MUSEO.—Princesa por un mes y El fantasma va al Oeste, en español.

IDEAL.—Hombres sin nombre y Mi ex mujer y yo, en español.

VERSALLES.—El gran final y Mercaderes de la muerte, en español.

ROYAL.—La patria te llama, film soviético y Catalina, en español.

MUNDIAL.—Sombrero de copa y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español.

SOROLLA.—El terror del Hampa y Estrictamente confidencial, en español.

POPULAR.—Sombrero de copa y El Templo de las Hermosas, en español.

COLISEUM.—Pánico en el aire y Prisionero del odio, en español.

VALENCIA.—Golpe por golpe, film soviético y Su primer beso, en español.

JERUSALEN.—Club de Medianoche y En persona, por Ginger Rogers, en español.

FONTANA ROSA.—La alegre divorciada y Desfile de primavera, en español.

GINER.—Mari Burns fugitiva, en español y ¿Hombre o ratón?

MOULIN ROUGE.—Hoy: Dirigible y Pasaporte a la fama, en español.

EL DURADO (Grao).—El Valle del Infierno y Mi ex mujer y yo, en español.

IMPERIAL.—Noches de Nueva York y Caravana, en español.

ALHAMBRA.—Tras las montañas y Las siete Haves, en español.

MINLIURE.—El lirio dorado, en español y El hombre de los brillantes.

VICTORIA.—Motín en alta mar y Succedió una vez, en español.

ESCALANTE.—Una noche de amor y Los claveles, en español.

MUSICAL.—Tiempos modernos y La novia de Frankenstein, en español.

ESPAÑA.—Brindemos por el amor en español y La hija del misterio.

LA MARINA.—El lirio dorado, en español y El hombre de los brillantes.

TELEFONOS
 Redacción... 14188
 Administración... 19268

AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.º
 VALENCIA

Número suelto:
15 cts.

Nostratos

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, jueves, 15 de Abril de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia Grao y Cabañal mes:	3,00
» » » trimestre:	9,00
Resto de España:	10,50
Extranjero:	18,00
» » semestre:	36,00
» » año:	72,00

Hora es ya de desenmascarar a los que aquí y en el extranjero llevan campañas de infamia y de lodo. Decir "Checa" en Murcia y decir Comunismo es la misma cosa. A los no honrados y a los no dignos es necesario tratarles como se merecen.

C. N. T. A. I. T.
COMITE NACIONAL
 (Oficinas de Prensa y Propaganda)

Mal camino el emprendido por los chequistas de Murcia

Hemos dejado pasar unos días, desde que en la ciudad de Murcia fuera descubierta una organización terrorista. Un día y otro día venía notándose en la capital que en todos los tiempos ha sido feudo de la reacción y del caciquismo, la desaparición de ciudadanos indiferentes, unos, afectos al régimen, otros, y de obreros enrolados en la C. N. T., los demás.

Nuestra organización, los Sindicatos afectos a la Confederación, recibían cada día fuertes aldabonazos por parte de elementos encuadrados en un determinado sector político antifascista, que se dice, aunque empleaba los mismos métodos que éstos, con el fin de dar por los suelos con la panza sindical revolucionaria que en Murcia comenzaba a manifestarse.

La seguridad personal de los ciudadanos murcianos estaba a merced de unos cuantos entes despreciables.

La ruindad criminal de unos seres que sobre sí cargan todas las lacras inmundas de un bárbaro pasado, se manifestaba a todas horas.

La inquietud, la zozobra, eran generales.

Nadie en Murcia se sentía seguro por virtud del terror que día y noche sembraba la cuadrilla de bandoleros y secuestradores vulgares. En las "aituras" había cómplices, quizás inductores de los secuestrados y crímenes cometidos.

Hasta que un día, cuando la vida se hacía allí imposible, surge un grupo de valientes, de nobles hijos del pueblo, e investiga por su cuenta la causa de tal anomalía.

Y lo han conseguido.

Entre los días 8 y 10 de los corrientes han sido detenidos los principales actores de la cuadrilla asesina, que, según un documento firmado por el Frente Popular, Juventudes Libertarias, Comité Provincial y la Federación Local de Sindicatos de la C. N. T., pertenecían a un determinado sector político, que nos tiene echado a perder los tímpanos de tanto oírle pedir responsabilidad, mando único y otras monsergas que quieren que otros las cumplan, pero que ellos se ciscan en todas esas "maravillas" cuando de exterminar al vecino se trata.

Nosotros esperábamos una desautorización por parte de la Prensa y del partido político al cual pertenecen los miembros de la "Checa", que con la complicidad del gobernador operaba en Murcia.

No hemos visto nada de eso, y por tal causa salimos de nuestro mutismo para advertirles a quienes pretenden importar del extranjero sistemas políticos dictatoriales y métodos de terror "made in all contry", que viven equivocados, ya que el pueblo español no tiene alma de esclavo y nunca permitirá que la beocia y la ineptitud regulen sus destinos, máxime si la dirección llegara del extranjero.

Estamos echando a unos, invasores de nuestro suelo sagrado, y echaremos a los que, con un cuento para meter miedo, pretendan hacernos comulgar con sistemas en desuso, y que además chocan con el temperamento de nuestra raza.

En Murcia, pues, funcionaba un tribunal semejante a los en otros tiempos implantados por Arbués y Torquemada.

Suponemos que el camarada Galarza ignoraba cosa tal; de otro modo hubiera cortado a tiempo tamaña anomalía. Pero ahora no lo ignora, y el pueblo de Murcia pide justicia, justicia que no puede serle negada, ya que si tal ocurriera supondría pensar que lo de la "quinta columna" es un cuento parecido a los de "Simbad el Marino", y que a quien se desea perseguir y se persigue es a los hombres que se niegan a bailar al son de chambelanes que por ahí andan tocando los que a otros piden responsabilidad y ellos desconocen su sentido o lo conocen demasiado.

Esta Oficina de Prensa y Propaganda se adhiere al clamor general de los ciudadanos de Murcia, y con ellos pide justicia imprecable para los que han sembrado el dolor y el luto en la provincia.

A la vez, y para no perder tiempo, advertimos al camarada Galarza que la "Checa" funciona en muchas partes de España, de la España leal, pareciéndonos que va siendo hora de acabar con tanta persecución, con anomalía tanta, ya que de no hacerse por parte de quien corresponde, lo harán nuestros Sindicatos, que tienen su personalidad y les sobran medios de hacerlo.

Terminamos: Nos solidarizamos con los hermanos de Murcia, con todos los que se ven amenazados por cuatro irresponsables y que haremos todo lo que a nuestro alcance esté y las circunstancias aconsejen hasta hacer que rueden por el abismo sin fondo todos esos métodos de ruindad e impropios de los tiempos que vivimos.

Tirza al blanco

"Nuestra causa no tiene propaganda."
 Pero tiene un ministro y un subsecretario, con pingües emolumentos..., que es lo que se pretende. . . .

"Manifiesto contra el dictador de Cuba, coronel Batista."
 Con bombas y pistolas se consigue más que con manifiestos. . . .

"Toda la Prensa de izquierda francesa censura duramente la conducta del Gobierno inglés, tendente a favorecer al "traidorísimo" Franco."
 ¡Y aún hay "peces gordos" empeñados en convertir a nuestra Iberia en una colonia inglesa! Les va a venir "prio-to" el asunto. . . .

"Seis años de República democrática y parlamentaria."
 ¡Pueco, bueno; vamos a dejarlo en... seis años de cualquier cosa, menos democracia! Su pena de que sea muy democrática deportar a los trabajadores.

FRAGUA SOCIAL

Escenas del frente

El fusil terciado, un valiente mozo se interna en el monte decidido y solo. El viento le azota el curtido rostro, le empapa la lluvia su traje andrajoso. De pronto, se tiende sobre los abrojos. Se escuchan rumores abajo, en el fondo de la barrancada, donde sabe el mozo pacen las ovejas de algunos facciosos. El que las guardaba se ha descuidado ante el temporal desencadenado. Nuestro miliciano, con suave silbido, domina el rebaño y lo ha reunido muy cerca, muy cerca de los parapetos del campo enemigo. Con certera piedra al manso ha obligado, y suena el cencerro llamando al rebaño. Nadie se dio cuenta, y al cabo de un rato a nuestras trincheras llega el miliciano, mostrando, orgulloso, el botín logrado, mientras acaricia el lomo mojado del manso que pace entre su ganado. Gracias al valor de este miliciano, hoy los compañeros comen asado, mientras los fascistas, pobres, humillados, para comer carne matarán al gato.

MANUEL ARSIS

Puerto Escandón (Brigada Mixta núm. 82.)

El individualismo en el arte

(TROZO DE UNA REPLICA)

Considerar que el individualismo habrá de conducir el arte hacia una total degeneración, nos parece tan vacío de sentido y de verismo histórico, tan carente de lógica, que sólo una mente perturbada por sentimientos religiosos, fanatizada por influencias de secta o asesorada por la ignorancia, puede emitir un tan ligero juicio.

Sostener que toda manifestación artística deba orientarse hacia una colectivización, es querer lanzar el sentimiento creador por la senda aberrante que desemboca en la vulgaridad. Es como pretender que a la mágica nave de la inspiración, que por insospechadas rutas va surcando los mares de la vida rumbo al infinito, hallando entre sus espumosas ondas siempre nuevos motivos de deleite que no pudieran antes ni soñarse, deban groseras manos dirigirla.

¿Quién será tan audaz que se aventure a señalar la ruta que ha de seguir el pensamiento humano? ¿Quién tan osado que a mutilar las alas se atreviera, si en horas de dolor o de ventura, de demencia o de ensueño, cual pájaro alfañero, quiere la inspiración volar ligera?

Todos los preceptos, todas las leyes son límites que el numen del artista no puede respetar, no debe respetar. Y quien se resignare a vivir sin traspasar las líneas arbitrarias y a crear conforme a los cánones que la vulgaridad sustenta por mejores, habría debilitado los elementos de su personalidad en detrimento de sus creaciones que se resentirían sensiblemente y ostentarían, cual vergonzante estigma, el sello inconfundible de lo vulgar, de lo mediocre: el sello de su servilismo, de su doblez.

Quien cultive la armonía de su ser; quien defienda con firme voluntad y clara conciencia el imperio de su personalidad, manteniéndola enhiesta como simbólico pendón; quien tenga de su yo tan gran estima que no quiera crearle obligaciones, siempre degeneradoras; quien se sienta íntegramente libre, sólo él podrá realizar una labor fecunda, sólo él podrá engendrar obras maestras.

¿No fué siempre el arte labor esencialmente individual, obra de quienes, sintiéndose libres, ascendieron a las más altas y escarpadas cumbres y allí descubrieron nuevos horizontes, y allí soñaron, y allí, envueltos por los efluvios de su inspiración, por los vapores de la fiebre, por el hechicero embrujo de su musa favorita, pudieron transformar en obras sublimes sus ensueños, porque allí, ni los balidos lastimeros de las pacientes ovejas que pastaban por el prado, ni el ladrido de los perros guar-

dadadores del redil les perturbaba? Sí; eso fue siempre el arte, y eso la ciencia, y la filosofía, y cualesquiera otras manifestaciones intelectuales de las que pudieran derivarse influencias benignas de perfectibilidad o de progreso: puro individualismo.

El cerebro, crisol maravilloso, contiene, entremezclados, todos los preciosos y variados metales de cuya constante ebullición sale la síntesis del ser. Salud o declinamiento físico, temperamento, sentimientos, ideas heredadas o adquiridas, instintos, carácter, anhelos de felicidad, quiméricas visiones sobre un bello vivir, esperanzas, lágrimas de ternura de un corazón sensible enamorado que desconfió y llora, o bramido rugiente del desgarrado pecho de un gigante... En fin, todas las manifestaciones de la actividad vital de nuestro mundo interior, refundidas con las percepciones del externo, bullen en el cerebro hasta que, presionadas por el calor de una pasión ardiente, busca el vapor salida a los espacios... y lo logra; mas no antes de que la voluntad y la conciencia, celosas colaboradoras, le dieran carácter, vida y forma concreta. Y si es la inspiración, como creemos, cual fluido psíquico resultante de una actividad mental compleja y elevada, no puede estar subordinada al concepto de lo que el común de los hombres tenga de lo bueno o de lo malo.

¿El arte cualificado por la masa...?

He ahí el "arte" que recibir debemos con reservas. Si tal "arte", que fué aceptado como bueno, resistiera un análisis (pernicioso tanto optimismo), hacedlo, y a poco encontraréis el síntoma ostensiblemente revelador de un servilismo religioso. Porque, ¿hay arte bueno y arte malo, o sólo hay Arte? Toda creación artística, sólo por serla, ¿no se halla ya por sobre el bien y el mal?

Toda floración del intelecto cuaja en sabroso fruto si la rama que la sostiene se nutrió con la savia del individualismo.

La producción realista, que pareciera ser la más puramente objetivista por su carácter de "fiel" representadora de la Naturaleza, si la plasmó la mano de un Rodin es eminentemente subjetiva. No es una fotografía, no es un calco, sino fruto originalísimo en el que hallamos palpitante el ritmo del vivir del genio, el ritmo de su personalidad.

Y, en fin, si podemos descubrir, reconocer la mano que llevaba el cincel, el buril, el pincel o la pluma, es ello merced a que todo artista es caracterizado por personal e inconfundible estilo.

JOSE GIMENEZ IGUALADA

UNA EXPLICACION

A las deficiencias que se vienen notando diariamente en la confección de nuestro diario, ha venido a juntarse una de gran calibre ocurrida en nuestra edición de ayer y por la cual nuestra octava página salió en parte ilegible.

Hecho el cartón de la estereotipia y puesto a secar, un descuido, ciertamente involuntario, del compañero que tenía que velar por la regulación de las calorías, dió por resultado el tener que añadirse el pedazo quemado por la sencilla razón de estar ya deshecha la forma, y por ello salió la edición bastante deficiente.

Como creemos que estos y otros incidentes pronto puedan solucionarse, damos constancia de la deficiencia notada en nuestra edición de ayer, seguros que nuestros lectores y compañeros sabrán interpretar en su justo valor las razones que aquí quedan consignadas.

Comité Peninsular de la F. A. I.

SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA

CICLO DE CONFERENCIAS DE EXPOSICION Y ORIENTACION ANARQUISTA

Cumpliendo con el plan de propaganda trazado por el Comité Peninsular, la Sección de Prensa y Propaganda ha organizado un ciclo de conferencias sobre temas de gran interés doctrinario y táctico, las que tendrán lugar en las localidades que oportunamente se designarán, contándose al efecto con la cooperación de compañeros competentes en cada uno de los temas.

Este ciclo comprenderá las siguientes cuestiones:

Trayectoria general de las revoluciones.—El anarquismo ante las realidades históricas.—Acción conjunta, convivencia política, colaboración, sus alcances.—Dictadura de partido o cooperación social.—Unidad económica del proletariado.—Economía nacional e internacional.—Las juventudes y su misión.—La guerra, sus experiencias.—El problema agrario.—Trabajo para el porvenir.—La revolución en las costumbres.